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Kerim Bozdağ 

Bu sayımızda 
Dünya Kick Boks 

Şampiyonu 

Sayın Cemal Çolak 
ile yapılmış bir sohbeti 

okuyacaksınız. 

Onun gibi bir şahsiyeti 
tanımak ve yaptıkları ile 

tarihe geçmek 
yeni yetişen genç 

nesillerin 
ana hedeflerinden 

biri olmalı ... 
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Dergi ne zaman çıka­

cak?" sorusu ile karşı­
laştığım her vakit kendi 

kendime cevabını verip de mu­
hatabıma aktarmadığım düşün­

celer kafamdan gelip geçer. Ön­
celikle "vakti gelince çıkacak" 
derim. O vakit, yayımlanacağını 
ilan ettiğimiz tarihe denk gele­
cek bir vakit değil elbet. Hazır 
olunca çıkacak. Dergi nasıl ha­
zır olacak? Yazılar, fotoğraflar, 
gerekli bütün dosyalar tamam­
lanacak, ondan sonra? Yazı ve­
ren kişi sayısı gördüğünüz gibi 
az ... İlgili haberler ile alakalı 
kimi fotoğrafları sahiplerinden 
alıp yayınlamak bazen aylar sü­
rüyor. Sizin bir saniyede bakıp 
geçtiğiniz bir fotoğraf karesi, 
dergiye zar zor bulunup güçlük­
le konmuştur! Kimi konular için 
de aynı durum söz konusu ... 

Gönlümüzden geçip de ya­
yımlanmasını istediğimiz mev­
zular ile alakalı ciddi bir bilgi 
alamıyoruz. Mesela vefat eden 
bir hemşerimiz hakkında de­
taylı bilgiler verelim istiyoruz. 
Çocukluğundan itibaren vefat 
anına kadar yaşadığı geçmişini 
gözler önüne serelim ... Evlatla rı 

kimlerdir, işi gücü nedir, annesi 
babası, sülalesi, akrabası arka­
daşı, doğum tarihi, ölüm tari­
hi gibi konularda geniş geniş 

hemşerilerimizi aydınlatalım is­
tiyoruz ... Ama maalesef elimiz­
de yeterli veriler olmadığı için 
herhangi bir bilgi veremiyoruz. 
Sadece fotoğraf yayınlayıp hiç 

bir bilgi vermemek bizce ma­
nasız ve eksik bir hizmet olur ... 
Sayın Niğmetullah Uçar'ın ve­
fat edenler hakkında kaleme 
aldığı şiirler de olmasa yayınla-
yacak bilgi yok gibi ... Bu duru-
mu aşmak gerekiyor ... "Şunları 
şunları yapmak lazım" şeklin­

deki çağrılarımız maalesef mu­
hataplarımız tarafından dikkate 
alınmıyor. O yüzden dergi say­
falarında bu konular ile alakalı 
eksik yayınlar boy gösteriyor .. 

Hemşerilerimizden ricamız 

bu ve benzer konularda duyarlı 
davranarak gerekli bilgi ve bel­
geleri bize ulaştırmalarıdır. İşte 
o zaman, dergi zamanında ve 
dolgun bir muhteva ile çıkar ... 

Bizler yaşadığımız bugün­
lerde yaptığımız kimi işlerin 

geleceğe yansıyacak yönünü 
iyi düşünmemiz gerek. Yarınki 
nesiller için iyi bir geleceğin in­
şası bu zamanlarda yaptıkları­
mız iş lerle mümkün. Hele hele 
dergi sayfalarında yansıtılacak 

gerçekler gelecek nesillerin 
ufkunu açacak bir ışık olacak­
tır. Bu hakikati bilerek hareket 
edelim. Elimizdeki kıymeti iyi 
değerlendirelim. 

Bu sayımızda Dünya Kick 
Boks Şampiyonu Sayın Cemal 
Çolak ile yapılmış bir sohbe­
ti okuyacaksınız. Onun gibi bir 
şahsiyeti tanımak ve yaptıkları 
ile tarihe geçmek yeni yetişen 
genç nesillerin ana hedeflerin­

den biri olmalı ... 
Vesselam ... 
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Mehmet Balcı 

1 ,, . 

Hak ve adaletin 
çiğnendiği bir toplum­

da yaşamak insana 
sıkıntı verir. İnsanın 

dünya ve ahiret 
saadeti hakların 

gözetilmesine 
bağlıdır. Kul haklarına 

rivayet etmeyenler 
dünya ve ahiret 

mutluluğu 

bulamazlar. 

"Hak deyince akan sular durur" 
Atasözü 

B
eşer hayatının her me­
selesine çözüm getiren 
İslam, kul hakları üzerin­

de de hassasiyetle durmuş ve 
uyulması gereken genle pren­
sipleri açıklamıştır. Bu hakla­
rın ihmali ile ciddi sorunların 

doğacağı,insani ilişkilerin zayıf­

layacağı ,akrabalık bağlarının 

koparak düşmanlıkların oluşa­

cağı ve bu yüzden dinimizde 
önemli bir yeri olan sıla-i rahi­
min sekteye uğrayacağı bilinen 
bir gerçektir. 

Peygamberimiz (sav) konu­
nun önemine binaen haklar 
üzerinde titizlikle durmuş, zaru­
ri olmayan borçlanmaların insa­
nın şerefini ve haysiyetini zede­
leyeceğini, keder ve sıkıntılara 

vesile olacağını beyan etmişler­
dir. Borçlu ölen kimselerin ka­
birde bağlı kalacağını ve borcu 
ödenmediği sürece kurtulama­
yacağını açıklamıştır. Bizim için 
her hususta model olan pey­
gamberimiz Hz. Muhammed 
(sav) kul hakları konusunda da 
örnek olmuş, borçlanırken ve 
öderken titizlik göstermiş, borç­
larını zamanında ve güzel bir 
şekilde ödemiş "sizin en hayır­

lınız borcunu güzel ödeyendir" 
buyurmuştur.mecbur kalma­
dıkça borçlanmamak için sık sık 
uyarılarda bulunmuş bir tedbir 
olarak borçlu ölenlerin cenaze 
namazını kıldırmamış, ölenin 

borcunu üstlenen olduğu za­
man cenaze namazını kıldırmış­
tır. Günümüzde yaygın hale 
geldiği gibi gereksiz borçlanma­
lar tasvip edilmemiş, zamanı ge­
çen ve keyfi ödenmeyen borçlar 
büyük günahlardan sayılmış ve 
hak sahipleri affetmediği tak­
dirde bu günahtan kurtulama­
yacakları vurgulanmıştır. 

Hayatın gerektirdiği şartlar, 

birçoğumuz için borçlanmayı 

gerekli kılabilir. Karşılaştığımız 

sıkıntılar borç almaya mahkum 
edebilir. Böylesi durumlar için 
borçlanma gerekli ve kaçınıl­

maz olabilir. Zorunlu borçlan­
malar için Allah'ın yardımının 

bizimle beraber olacağını bu­
yurmuş peygamberimiz. Yeter 
ki iyi niyet içerisinde borcun za­
manında ödenmesi için s::ımimi 
çaba gösterilsin. 

Hayatı bizim için model olan 
peygamberimiz Hz. Muham­
med (sav) davranışlarıyla ve 
sözleriyle haklar konusunu id­
raklerimize şöyle sunmuştur. 

Ebu Musa El-Eşari r.a'den: 
Rasulullah (sav) şöyle buyur­
muşlardır. "Yüce Allah'ın katın­
da yasaklanmış olan en büyük 
günahlardan sonra ki en büyük 
günah, borcu olan kişinin bor­
cun ödenmesi için mal bırakma­
dan ölmesi ve bu şekilde yüce 
Allah'ın huzuruna çıkmasıdır." 

(Ebu Davud) 
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Kimin üzerinde 
kardeşine karşı ırz 

veya başka bir şey 
sebebiyle hak varsa, 

dinar ve dirhemin 
bulunmadığı 

(hesaplaşmanın 

olacağı kıyamet) 

günü gelmeden 
önce daha burada 

iken helalleşsin. 
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Hadis-i şerifte, karşılığı olmadan 
borçlanmama tavsiye edilmektedir. 
Çünkü ne zaman öleceğimiz belli 
değil. Ansızın ecele yakal~nıp borç­
lu ölebiliriz. 

Ebu Hureyra r.a'dan bildirildiği­

ne göre Rasulullah (sav) şöyle bu­
yurmuş; "Her kim insanların malını 
ödemek niyetiyle alırsa, yüce Allah 
onun adına onları öder. (ödenme­
sini müyesser kılar). Her kim de 
insanların mallarını (harcayıp) telef 
etmek niyetiyle alırsa, Allah da onu 
telef eder. (borcunu ödeyemez)" 

(Buhari) 

Bu sözü ile de efendimiz (sav), 
iyi niyet taşıyarak borçlanılmasını, 
borcun zamanında ödenmesi için 
çaba sarfedilmesini ve samimi ola­
rak ödeme niyetinde olan her kula 
Allah'ın yardım edeceğini müjdele­
miş, alırken veya borçlanırken kötü 
niyet taşıyarak, nasıl olsa bunu öde­
mem gibi kötü duyguları içinden 
geçirenlerin de bu kötü niyetleri 
sebebiyle başlarına bela ve musi­
betlerin gelebileceğini ve borçları­

nı zamanında ödeyemeyeceklerini 
açıklamıştır. 

Muhammed bin. Cahş r.a bildi­
riyor; Rasulallah (sav)yanında otu­
ruyorken başını göğe kaldırdı sonra 
elini alnına koydu ve buyurdu ki; 
"Subhanallah! Ne kadar ağı r bir hü­
küm indirildi" biz sustuk ve korktuk. 
ertesi gün olduğunda; "Ya Rasulal­
lah ! İndirilen ağır hüküm nedir diye 
sordum? şöyle buyurdu; "Nefsim 
elinde olan Allah a yemin olsun ki 
borcu bulunan kimse yüce Allahın 
yolunda ölse sonra diriltilip tekrar 
ölse, sonra diriltilip tekrar ölse bor­
cu ödenmedikten sonra cennete 
giremez." 

(Nesai) 

Abdullah bin. Amr El-As r.a'dan 
rivayetle rasulallah (sav) şöyle bu­
yurmuştur.;" şehidin borcu dışında 
ne günahı varsa bağışlanır. 

(Müslim) 

Değerli dostlar kul hakkının kap­
samı çok geniştir. Hayatımızın her 
alanında kul borcu tahakkuk ede­
bilir. Birlikte yaşadığımız insanla­
ra karşı bu hakların ihmallerinden 
sorumluyuz. Zamanında borcumu­
zu ödememeden tutunda, komşu­
larımızın sınırında tecavüz etme­
mizden, haksız yalan ve beyanlarla 
kazanç sağlamamızdan, sağlığa za­
rarlı maddeleri üretip satmamız­
dan, trafik kurallarını ihmalden, 
çevreyi kirletmemizden, ormanları 
tahrip etmekten, kaldırımları , işgal 

etmekten havayı ve suları kirletme­
mizden, i nsan la rı n g ıybetini etmek 
ve haklarında kötü zanda bulun­
maktan, hak etmediğimiz göreve 
hile ve rüşvetle atanmamızdan vs. 
hususlardan kullara karşı bir hak 
doğabilir. Bütün hak ihlallerinden 
sorumluyuz ve hak sahipleriyle he­
lalleşmeden bunların affı mümkün 
değil. Dünyada helalleşmediğimiz 

takdirde muhasibin Allah cc. oldu­
ğu kıyamet günü hak sahipleri hak­
kını alacak ve mut laka adalet tecelli 
edecektir. 

Ebu Hureyra ra'dan rivayetle 
Efendimiz (sav) şöyle buyurmuşlar­
dır; "Kimin üzerinde kardeşine karşı 
ırz veya başka bir şey sebebiyle hak 
varsa, dinar ve dirhemin bulunma­
d ığ ı ( hesap l aşmanın o lacağ ı k ıya­

met) günü gelmeden önce daha 
burada iken helalleşsin . Aksi tak­
dirde o gün salih bir ameli varsa, o 
zulüm nisbetinde kendinden alınır 
(hak sahibine verilir). Eğer hasenatı 
yoksa (salih amel) arkadaşının (hak 
sahibinin) günahından alınır kendi­
sine yüklenir". 

(Buhari, Tirmizi) 

Hak ve adaletin çiğnendiği bir 
toplumda yaşamak insana sıkıntı 

verir. İnsanın dünya ve ahiret saa­
deti hakların gözetilmesine bağlıdır. 
Kul haklarına rivayet etmeyenler 
dünya ve ahiret mutluluğu bula­
mazlar. 
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ÇETMI'DE MAZIDE 
YAŞAYAN CANLAR 

rnenrnet horooeniz 

şükrü Karaca 

Muhterem gazimize 
"falcı" lakabı nasıl 

verildi bilmem; lakin, 
bildiğim kadarı ile "fal" 
ve "falcılık" ile asla ve 

kat'a alakası yoktu. 

Ç etmi Köyü'nün İstiklal 

Harbi'ne iştirak etmiş 

olan kahramanların­

dan birisi de, "Falcı Mehmet" 
namıyla maruf unutulmaz şah­
siyeti, Mehmet KARADENİZ'dir. 

Kara Ahmetoğulları süla­
lesinden Mustafa oğlu Meh­
met, Kara Yusuflar sülalesiyle 
de çok yakın sıhriyet arz eder. 
Mevzubahis Kara Ahmetoğulla­
rı, Ekiz/er ve Kavgalılar oyma­
ğını oluşturur. 

Falcı Mehmet gayet nük­
tedan birisi olmakla beraber, 
aynı zamanda kıvrak zekaya da 
sahiptir. Trenle yapmış olduğu 
bir yolculuk esnasında, eline al­
mış olduğu gazetenin satırları­

na ve resimlerine bakıyormuş. 
Yanıbaşında oturmakta olan 
şahıs tarafından, gazeteyi ters 
tuttuğu kendisine ikaz edilince, 
Falcı dayı: 

"- Gazeteyi düz tutup oku­
yabilmek, marifet değildir. 

Önemli olan ters tutarak oku­
yup anlayabilmektir!.." diyerek, 
okur-yazar olmadığını ustaca 
gizleyebilmiştir. Bu nüktedanlı­
ğının yanısıra, bir başka hususi­
yeti de, "pehlivan" oluşudur. 

Önceden kararlaştırılmış bir 
güreş müsabakasına, meydana 
çıkmazdan evvel bacaklarına 

eski ve parçalanmış bez (dolak) 
kumaşları sararak pantolonu­
nun altına gizlemiş, müsabaka 
meydanına çıkınca da rakibi ta­
rafından inceden inceye tetkik 
edilince, nerede ise bir insan 
beli kadar kalın bacaklı, bal­
dır kalınlığında da kolları olan 
Mustafa dayımızdan korkup çe­
kinen rakibi, güreş yapmaktan 
vazgeçmiştir. 

Rahmetli gazi, Falcı Meh­
met dayımız, 3 Eylül 1984 günü 
Çetmi'de, gazi ve şehid ceddim 
Mehmet TURAN ile, Ninem 
"Kurukızı" Fadime KARACA'nın 
babası olan "Kuru Mustafa" ile 
alakalı olarak şu tarihi' hatırayı 
nakletmişti: 

"-Mut'a ekin biçmeye gidi­
yorduk. yanımızda "Guru" dayı 
(Gazi Şükrü Karaca'nın annesi 
olan Ayşe KARACA'nın dedesi) 
da vardı. Balgusan'daki çeşme­
ye vardığımızda, Kuru dayım: 

"-Durun, bir su içeyim! .. " 
dedi. Suyu içince, hemen ora­
cıkta, o anda ruhunu teslim 
etti. Allah rahmet eylesin. Ora-
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Mehmet KARADENİZ 
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ya gömdük. Şimdi o mevkie ikamet edip yaşamaktadırlar. 
"Guru'nun Mezarı" denilmek­
tedir." demişti. 

Muhterem gazimize '1al­
cı" lakabı nasıl verildi bilmem; 
lakin, bildiğim kadarı ile "fal" 
ve "falcılık" ile, asla ve kat'a 
alakası yoktu. Ben hiçbir za­
man rastlamadım. Beni de­
rinden etkileyen bir hususıyeti 
ise, hısım ve akrabaya olan 
düşkünlüğü idi. Çok samimı 

olarak, akrabayı ziyaret eder, 
hal ve hatırlarını sorup sual et­
mekten gönül huzuru duydu-

ğu, inkarı kabil olmayan bir 
hakikat idi. Can-ı gönülden 
"yeğenim" deyişi, insan 
yüreğinin derinliklerine, 
adeta iliklerinize işlerdi. 
Bu halini gerek ziyareti­
ne gittiğim zamanlarda, 
gerekse yolda, sokakta 
karşılaştığımız anlarda 
daima müşahede edip, 

hissettim. Muhterem 
hanesinde isek en güzel 

yiyecek ve taamları sofranı-
za koyar veya koydurur; yol­

da ve sokak da iseniz, tütün ta­
bakasını değil, cebinde taşıyıp 
bulundurduğu filtreli sigarayı, 

-şayet tiryôki iseniz- ikram 
ederdi. Sıradan insanlara ise, 
tütün tabakasını veya kesesini 
önüne koyarak: 

11-Sarabiliyorsan buyur sar, 
bir de bana sarıver ... " derdi. 

Kısaca, Falcı dayımız, "ka­
pısı ardına dayalı olanlardan" 
birisi idi. 

Evlatları ise Ayşe (Halim On­
başı-Halim KARADENİZ'in-ha­
nımı), Eşşe (Emin Hoca Abdul­
lah - Abdullah AYDOĞDU'nun 
eşi), Mehmet, Mustafa, Sefer, 
Arif ve Mevlüt'tür. Bunlar­
dan Mustafa, Mevlüt ve Sefer 
istanbul'da, Arif ise Aydın'da 

Bir ziyaretim esnasında, 

kullanmış ve halen kullanmak­
ta olduğu bir eşyasını "hatıra" 
olarak kendisinden taleb et­
mem üzerine, bir adet kulplu 
porselen fincan vermişti. Meh­
met dayımın bu Çin imali finca­
nı, bendenizdeki hatıra eşyalar 
arasında mübarek yerini mu­
hafaza etmektedir. 

Aziz okuyucularım, bu eş­

yalar asıl sahiplerini sık sık 

hatırlayıp hayırla anmama ve 
bir "Fatiha" okuyup gönder­
meme vesile olmaktadırlar. 

Keşke gazilik "madalya"sı veya 
"Madalya Vesikası" Harb Ha­
tıralarım arasında bulunsay­
dı da, zaman zaman sergile­
miş olduğum "Çanakkale'den 
Cumhuriyete Harb Hatıraları 

Koleksiyonu"nda teşhir edip, 
hatıralarından bahsedebilsey­
dim. Çetmi'nin bu muhterem 
gazisi, Türk Milletinin topyekun 
iştirak etmiş olduğu İstiklal 
Harbi'ne, 2. Topcu Alayı'nda 

"Er" olarak katılmış olup, 
Şube Duhulü: 9 Ağustos 1337 
(1921), Terhis Tarihi ise: 6 Ni­
san 1341'dir. 

Bu aziz akrabamın, 1. Ağus­
tos 1988 günü vefatı müna­
sebetiyle cenaze namazında 

bulunan bahtiyarlardan birisi­
yim. "Ölü aşı"ndan da istifade 
etmiştim. 

Yunus Emre, 
"Bu dünyadan gider olduk, 

kalanlara selam olsun, 
Arkamızdan hayır dua, 

edenlere selam olsun ... " 

demiş. Aman Allah'ım .. ne 
güzel temennı, ne güzel vasi ­
yet ... 

Bu fakir gazi, gazi Mehmed 
dayımın arkasından dua eden­
lerden biridir. 
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Belediyenin 
oturacak bir 

sandalyesi, yazı 
yazacak bir kalemi, 
kağıdı yok. Zaman 

içinde devlet 
hepsini gönderdi 
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Sevgili dostlar; büyük, kü­
çüğü hakkında olumlu­
olumsuz her türlü değer­

lendirmeyi yapabilir, uyarıda 

bulunabilir, azarlayabilir, hatta 
cezalandırabilir. Küçüğün; bir 
büyüğü hakkında değerlendir­

me yapması, kanaat belirtmesi, 
onu övmesi ya da yermesi bana 
hoş gelmiyor. Neden olduğunu 
açıklayamıyorum, ama hoş de­
ğil. Böyle düşünmeme rağmen 
emmim rahmetli Çilek Hasan 
hakkında birkaç satır karala­
maktan kendimi alamadım. Ku­
surum varsa, önce Allah, sonra 
da Rahmetli beni affetsin. 

Nüfus kayıtlarına göre 1928 
yılında doğdu, 25 Mart 2013'te 

Hakk'a yürüdü. Hatırlayabil­

diğim son elli yılından bah­
setmek istiyorum. Seksen beş 
sene içinde kısa süre bile olsa 
Çetmi'de bulunmuş yediden 
yetmişe herkesin O'nunla bir 
hatırası vardır. Çetmi'de birçok 
ilkte O'nun emeği vardır. Tekstil 
işleri günümüzdeki gibi gelişmiş 
olmadığından 1960'11 yıllarda 

Çetmi'de insanlar giyeceklerini 
kendileri hazırlardı. Dokuma, 
boyama, kesme, dikme işleri 

köyde yapılırdı. 

Ayakkabı (çarık) da buna 
dahil. O günlerde Çilek Hasan, 
cevizin kökünden boya, ağa­

cından baskı kalıplarını üretir, 
bez üzerine değişik desenlerde 



baskı yapardı. Günün şartlarına 
göre çok güzel görünen bu bez­

ler, kadınlara başörtü olurdu, 
sofra altı olurdu, bağa bahçeye 
gidene azık çıkısı olurdu. Bazı 
evlerde bugün bile bunların es­
kilerine rastlamak mümkün. 

Elektriğe 1970'Ii yıllarda 

kavuşan Çetmi'de geceler gaz 
lambası veya idara ile aydın­

latılırdı. Gaz lambasının bir 14 
numarası, bir de 7 numarası 
vardı. Lambası 14 numara olan 
zengin sayılırdı. Lambanın camı 
çok kırıldığından bir iki güne bir 
yeni cam alınırdı. Bakkaldan 14 

numara lamba camı istemek 
biraz kostakça olurdu, 7 numa­
ra lamba camı istemek biraz 

sessizce ... Lambaların olmazsa 
olmazı gazyağı Çilek Hasan'dan 

temin edilirdi. Yolcu ve yük 
nakliyeciliği de O'nun tekelinde 
idi. Sabahın çok erken saatinde 
köyden kamyonetle yola çıkılır, 
Taşkent'e otobüse yetişilirdi. 

Otobüs başka köylerden gelen 
ve Taşkent içinden binen yolcu­
ları alır Konya'ya ~iderdi. Aynı 
saatlerde Konya'dan hareket 
eden diğer otobüs de ikindiye 
Taşkent'e gelirdi. İkindiye ka­
dar Taşkent'te bekleyen Çetmi 
arabası yolcularını alır köye dö­

nerdi. 

Yetmişli yıllarda halı doku­
macılığı Çetmi için önemli bir 
gelir kaynağı olmuştu. Halıcı-

lığın öncüsü de Çilek Hasan ... 
Yanılmıyorsam 1969 yılı idi. 
"Çilek Hasan bir alet getirmiş, 
adı; teyp ... Sen konuşuyorsun, 
türkü söylüyorsun, o banda 
alıyor. Sonra senin söyledikleri­
nin aynısını teyp söylüyor. Bak 
sen." Kalabalık, Çi/ek'in bakka­
lın önüne toplanıp teybi konu­
şuyor, teyp dinliyor. 

Çetmi 1971 yılında Belediye 
oldu. O yılın Haziran ayı sanıyo­
rum yaylada oturuluyordu. Be­
lediye Başkanı seçimi yapıldı. 

Çilek Hasan Belediye Başkanı 

seçildi. Belediyenin oturacak 
bir sandalyesi, yazı yazacak 
bir kalemi, kağıdı yok. Zaman 
içinde devlet hepsini gönderdi 
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tabi. Bu normal seçim zamanı 
değildi, bir ara seçimdi. İki yıl 
sonra 1973'te tekrar beledi­

ye başkanı seçimi yapıldı. İki 
aday vardı, Veli KARADENİZ 
ve Hasan ÇİLEK. (Allah ikisine 
de rahmet eylesin.) Çetmi'de 
yaşayanlar bilir. Seçimler çok 
iddia l ı olur. Kırgınlıklar, küskün­

lükler yaşanır ve seçimden son­
ra da bir süre devam eder. Bu 
seçimi Veli Karadeniz kazandı. 
Seçimden bir hafta veya on gün 
sonra biz birkaç Çetmili çocuk 

Taşkent'te öğrenciyiz, çarşıda 

geziyoruz. Çetmi'nin kamyonu 
Cemse geldi. 

Çilek Hasan şoför, yanında 
Veli Karadeniz oturuyor. Ara­
bada başka kimse yok. Araba 
çarşıda durdu, halef ile selef 
arabadan indiler. Taşkentliler 

şaşırdı, takılıyorlar. "Yahu arka-
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daş bu nasıl iş? Daha seçımın 
üzerinden kaç gün geçti? Nasıl 
oluyor bu?" Rahmetlinin ikisi 
de bir takılanlara, bir de bir­
birlerine bakıp sadece tebes­
süm ediyorlardı. Biz Çetmili 
arkadaşlar da şaşırdık, birbiri­
mize bakındık, dudak büktük. 
İçimizden biri dedi ki "Çilek 
Hasan'ın yerinde ben olsam 
şoför mahalli değil, valla kasa­

ya bile bindirmem." Aradan beş 
sene geçti 1978 yılında yine be­
lediye başkanı seçimi var. Aday­
lar iki amca çocukları Veli Kara­
deniz ve Hacı Karadeniz. (Allah 

mekanlarını Cennet eylesin.) 

Birkaç Çetmili bizler Kon­
ya'da öğrenciyiz. Oy kullana­
masak da arkadaş ortamların­
daki konuşmalarda seçimle 
ilgileniyoruz. Köyden gelenlere 
soruyoruz. "Durum nedir? Kim 

Çetmi Kasabasından ... 

kazanacak? Kim, kime rey veri­

yor? Köyden gelen bir büyüğü­
müze sorduk; seçim yarışı nasıl 
gidiyor, kim kazanır? Şunu söy­
ledi. "Adayların ikisi de benim 
yakın akrabam. Ben Veli'ye rey 

vereceğim . Çünkü Çilek Hasan 
dedi ki "Çetmi kalkınsın, Çet­
mi hizmet alsın, güzelleşsin 

istiyorsanız Veli'yi seçin. Ben 
Ankara'nın, resmi dairelerin yo­
lunu, yordamını öğrendim, hiz­
met istenecek kişileri tanıdım, 
seçimi kaybettim. Şimdi Veli 
aynı durumda, tekrar seçilsin ki 
hizmet edebilsin. Yoksa bir beş 
yıl daha geçer." 

Veli Karadeniz seçildi, ama 

12 Eylül 1980 darbesi ile görevi 
sonlandırıldı. 

Allah cümlemizi hayırla anı­

lan memleketine hizmet edebi­
lenlerden eylesin. Amin ... 



Hasan Çilek 

Niğmetullah UÇAR 
Antalya 1 26.03.2013 

Belediyemizin ilk başkanıydı 
Fazla emek verdi Hasan Abimiz 

Hem arabacıydı hem dükkancıydı 
Ömrünü bitirdi Hasan Abimiz 

Otuzlu yıllarda çetmi'de doğmuş 
Çalışmış didinmiş hayaller kurmuş 
Bir karar vererek dükkancı olmuş 

İşini severdi Hasan Abimiz 

Önce gaz, duz satt7 oya işletti 
Büyük hayallerle iş genişletti 
Bir araba almak onda niyetti 

Askerde sürerdi Hasan Abimiz 

Çilek Abdullah'ın ikinci oğlu 
Eşten Solaklar'a uzanır kolu 
Hayatında iniş çıkışlar dolu 

Her yola girerdi Hasan Abimiz 

Hüsem katırlarla ters çekmektedir 
Dereye giderken gel demektedir 
Katırlar gitmiştir bek/emektedir 

Vakit geçirirdi Hasan Abimiz 

Hüsem derki haydi söyle derdini 
Hayvanlar yıkılır bekletme beni 

O hiç dinlemeden yapar işini 
Sinirlendirirdi Hasan Abimiz 

Sonra derki bugün seni izledim 
Çok yoruldun diye dinlen istedim 
Bu yüzden burada biraz beklettim 
Ona of çektirdi Hasan Abimiz 

Bu tatlı anıyı yazdım ki gülün 
Çilek Hasan kimmiş iyice görün 
Akıllarda kalsın silinmesin dün 
Hep hizmet ederdi Hasan Abimiz 

Çetmi belediye olduğu zaman 

Dünyalık işleri koydu yoluna 
Anladı gidiyor yolun sonuna 
Dükkanı devretti kendi oğluna 
Hep huzur isterdi Hasan Abimiz 

Yaşlanmış bedende hastalık maraz 
Ayaklar ağrıyor dizleri tutmaz 
İnsan bu dünyada huzur bulamaz 
Her yolu denerdi Hasan Abimiz 

Ne yaptı denilse üç cevap gelir 
Şofördü, başkandı, dükkancı denir 
Köyde büyük küçük her şahıs bilir 
Emsalsiz değerdi Hasan Abimiz 

Sabah sevdikleri mezar kazmışlar 
Hatıralarıyla dünü anmışlar 
Hayır dualarla uğurlamışlar 
Kendini sevdirdi Hasan Abimiz 

Niğmetullah ona dua ediyor 
Bir Çetmili diye kalben seviyor 
Nur içinde yatsın kabrinde diyor 
Mekanına girdi Hasan Abimiz 
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lı,·ıııc-ıı lıc-rkı·s lııılıııı is]C"riııııı 

lıı• l t·d l\'r·rlnı 1ı I t ı·ı·ı·l.(111 i 
z,ı u ı ıı·ıl iycırd ıı, 

!ltrgıııı lwlnh\'nıılz .ıclııı,ı ilin 
lı,ııık;ısıııcLııı t.!rııııl,·ı ılt-ıı p.ır.ı. 

ııııı·ı· lky0 ı-lıır (:cııııi }<' . snıır.ı 

IJogcııılıis;ır C,'clıııt \<. cl.ılı,ı sı,ar,ı 

ıl.ı Aıık,ır,ı y,ı .L!ni gHıııı.~. Hıı. llll 
, hırıııııu J,ıı kcdiııcT ,\ıık,ıra·y,ı yazı 
:,,ızcllk. Bııııclaıı soııra ILuliııı 

c 't'fıııl aclr<"siııı· gcıııılcriıı dedik. 
l'.ffam ızı ,ıltı ay soıı ra ,ıl,ı lıilcl ik. 
Y,ıklıık. kıtlık ic:rrisi11dr lwlı·dtyl' 
, .. ıs ıı as ı il c- tı ,ı ı k ı III ı z a lı iz ııı c ı 
c·ıım·\·c gavrrt <'ilik. 

Geriye dönüp bıktıgınızda en 
önemli hizmetinizin ne 
olduğunu duşunuyorsunuz. 

Grrlyc doııııp h,ıktıL(ıııırl,ı. 
k,ı::,.T lıizıııı·ttc ı·ıı cltkkatt' dt•t!;cr 

htııı :\1dıııl<'I ()zr'l'ııı lıaıııııııııııı 

,ıkralı,ısı. S,ııııi S.ıı ılı,ı~ .. ııı Krııı_ı;,ı 
Y.S.F.. Mıırlıırıı. M.ıl.ıt\',ı'lıdır. 
fın((a7d,ıki koprıı sıı prrıjesi \',s ııiıı 
, .ıpııııııı,ı ,·r•siiı' 0!111.ısıtl:r 

Belediye başkanlıgını kaç yıl 
surduriınuz? 

Biziııı lwlediye lı;ı~k;ııılıgııııız 
toru topu 25 scıır surdu. Sl'lll'lıi. 
lwledtyeııiıı ilk kıırıılıış olması ve 
-.c·c:iıııiıı ı·rtclcıııııt'sl, sec;i111i bir 
'ic·ı1t· .-rt<'lı-yiııı'e 2 5 yıl l!iırr·v 
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yaptık. 

2. Srçfm(' Veli KARADENİZ'lc 
1 w ıı ,ır l ,ı y o I el ı: m . 11 R I k b t: tı I ııı 
birşcy vapııı,Hlı~ııııı clıı'iıiıwrck 
r.ılıııwılı \'el! l{ararl<'ıılz'J lı,ı~k,ııı 
'i<'Çtl. O dıınııııda. o ,giıııkıı şartlar 
içrrisinde zatt'II y,ıp,ıc·ak blrşrv 
yok ı ıı fJ;ılı;ı sonraki scçlııılndr 
tckrnr Rday olııı;ıııı ist('ııcli fakat 
lını k;ıbııl ctmrdim. 

B I r ~ ıı ıı ı\ v 'ı ,ır · ııı a I ı 111 d a k 1 
kop ruyH st· 1 .ı I ı p git ın lş. 
Y.ıyl,ılardaıı f!etlrrliğtıııiz agaçlarla 
n kı..iprüyü y,ıpınayrl karar \'<'relik. 
OdPdlyr ba~Lıııııııız Vl'!I 
l{;Hadı·ıııı.'!P anımızda !ılı; bir 
ı tı t ı I a f rı I ın ad ı. B ı· ıı a r abaya 
ağaı;l,ırı yuklL tirken gı·ld!lrr. 
"C,ıııılııııı .ı~aı;larıııı ııert'yr 

grıııınıyorsıııııız. Oııları vnmevlz" 
dediler. Koprııııuıı yapııııı o güıı 
daha zarııri. yapılması ~('J't'kir ... 
!111 tıır karşı çıkmalara 

...iııirlı-ııdiııı ve rkcliııı ki." .. lü.itıı 
kııtıı ılt'dhılz lwıı r;ıktıııı. \'C'll'yi 
ıJıhtillİI. l l'IS .\,l]J[IIIIZ. fj,ıJı,1111; g1Jll 

oltııadaıı rııı;ı d,1 knt ıı ıkıııı·yp 
lı;ışladıııız. Siz,· doı!rıılar ıı:öktcıı 
v..ılılylc mi inecek" decllnı. Agaçları 
Roturıııektt·ıı vazgeçtik. Köprıı 
yapılmadı. Ulr ay ole yarıclaıı 
~dcııln orada bı-kkdl. beıı 
bıııadaıı gidip aldıııı. Scnıra 
kôprııyıı ı\laı;ılıl<1r yaptı. Biz de 

:rnrdıııı ettik ... 

11,·lc-di_vı· ilk kıırııldıığıınd,ı 
l{oııy..ı'da S;.ımf isnıindı· hir ki-;;iyr 
1 !'l k;:ıclar saııd,dyc· ve bir rııa<;;ı 
yıptırdık. 700 lir,ı ııı,t.,,ı ..ı!')'c:r lir.ı 
s;ıııdalvc·Icr. ı\ııkara·da l,ıır-.; 

goııırkı·ıı I ıı:,~ vılıııcl,ı c;ıka tı lıiı 

kcııı ıııı gnı•(!i .'~On I lr;:ıdaıı fa,.l.ı 
ııLııı alnıılard,ı ltı;ı)r olacagıııı 

iığrcııılik. l3cıı el k.ıldırarak. 
"J locam. lıiıyk lıöylc ben -.aııda ly<' 

y,ıplırd1111. llknkııl ınrzııııııytırıı 

lklı-ıliyr•niıı ISsiııdnı nıılamaııı. 
Rıınıı yaptım, Siz ıııfır<'11i~ nlarnk 
gdsnıiz heıı ile yapi-lca~ım. O ki-.i 
gırtlagıııı i~arct t:dt:rı-k. "yalın 
şııııdaıı aşagı git rıı<·siıı clr gc-risiııc 
lılr lı,ıl çaresi buluıııır" ekeli ... 

Ulr guıı bizim kôylulı-r sıgıııclı 

ıla rkiıı biçmişler gccligc ~dıııişlrr 
Or,ıd.ıu tıırkiı çağırarak ınez,ır 

ardı ııa kaılar 1ııcrler. "Bıı geliş t~ ı 
olmadı" deyip Gediğe trkrctr 
çıkarl,ır. Yrııidcıı hırkıı so_vlcyı·rı·k 
gdirlc·r ... 

il ;ı d i ııı · d c M 11 l t u l t· r · d c ıı 
İbralılııı Rey I Iad!ııı w yıircsiııdı· 
hıılıınaıı dcğirmcıılcrlıı :,;;ılıilıi. .. 
Blzlııı köydeki dc·glrınt:rıi de oıılar 
adımı (,'il Alırnel lşll'tlyor. Yılllık 
lwdcl i ele L 20 h avayı. O lm,Qclayı 
çıkarrnak miııııkıııı <lcgil. Cil 
Ahıııct. lbralılııı Bey lıakkıııı 
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ılııı.ı\,l ~d111< < 

\ı p,ı lıııt!ıl.ır 1',1\'ıl.11 ıııclı-s, 

ıl.ıı .ıl, 

(lıı \ıll.nd.ı l,ıı l2ıı tıa\'aVı 

ıır ı, lr-ıı d, ,l.wôk'' 

Hıı ,·ıl l.ıı d.ı lııı cııll'lll lll' /. 

, ll'lıılıııı dc·ı liıııııııı ıııcr iııı · 

[1,ı ,1)11 111 Ilı\' 2.11 11,1\',l\ ISl!ll 

ıl ııı,·cırılııı cin :'11.ıııilı·ı 
..,, ,\"!, ıırlıkı (' 'Jıl'-..ı·ı !ı,l\'.ıyı ılll',,1'11 

llıı ,ılııııı Ilı, ..,,ııııııırl.ı !ılı lılr -;;ı·y 

,lııı.ııl.ııı llltl,ılı ııııp c,ıdı· ı . 

1 111: 11 L, lı-dırı• lı,1,k,ııılıl!ıııı11 
,lı,ıwııııııılı k,ınlc- ı·ıı .ıı l:"i ,ııll't 
Lı ıl ,lııı 11111d.1 r .ılı,,ııı ri('lllJrr·ı 

ııl;l- 111\',11 rl1 

Hasım Cilck'tcn iki fıkra: 

,\d.1111111 lıir Ol! lıı olıllııs. 

1 ,·..,lkı 1\ı· \,11 ır. ı•st,l bir o:.(lnnı 
ıılılıı }l,Hı,ı hı sık \',lP rkr. {) ıl,ı 
-. q,,dıııı d,ı l,,ıı .ı ,.qı,ılıııı'! "yirıııi 

•r.ı'' ılı·ı .\,l.1111 ",d ..,11 ylrıııı lir,ı,·ı 
, ıltıtı lıır.ıı, ,ıl11ık ,·.ııı·· ('ıH'ıık 

1 ııı ııı Ede ııı ı , tıll\ 111 d,l t'<H lll.;11 
,lıır .\ıl,ıııı l ,·stkı·ı,T lf•kr;ır v.ırır. 
\,, ıı-,ı, .. ,ı.ı ı·,·tı•..ııı,·rlı. rııııı 

ı,-rılıh lııı ,ıi!lıı ,1ld1ı. Jıes;lc.i lııııı.ı 

ı 1 l \ ,. 1 1 <,, ı 1 1 " ı I ı 1· [ ' s 1 • ı el ıı ',, ı • 1! 1 

, ı l11•1 , ııııı.ı lı· ııı ı-.ı·ıl ıı·;ıı ,, 
, 111111 >\ ],· ,wı-lı l'-.ı' ,ıklıııı ,-rııwz 

lııı ı •·l, 1,,11 ,1\ 11,ll ı,• ı ı lı ·ı 
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,ll"k,ıd<ısı \T 1,ı•ıHlisi ,ıdıııa lwrgıııı 
\1(: k.tdl'h ic,ki lı; nı ,tdaııı. lılr 
zaııı,111 sonra sadece iki kadeh 
i çııH'\'C' lıaşhııııış. Sorııııışlar: sı·ıı 

ı·vvd ııç k,ıdclı lç<'rdiıı :;,lıncli 1st" 

ikivc> ılıı~ıırdıııı s<.'lıcht ııc>. Adilııı. 
dok lor 1 ı,tıhl !'1sakl.ııl ı tl,ı lıalı;ı111l,1 
• ırk.ıd.ışıııkhıi !c:lycırıım" ıln 

Komşu köylerle 
münasebetleriniz nasıldı? 

Mııııasrlıl'lkriııı1z lyıydt. Bl'ıı 
ş o I ıı r I ıı k y .ı p ı ı (!. ı ı n 1 ı; l ıı 1ı I' ıı ı 

1,111 ırl,-ırdı. 

Başkanlıgınız doneminde 
tanıstıgınız siyasetciler 
kimlerdi? Nasıl yardımcı 
oldular? 

Bıı. o z;ıııı,ııı Dnııcıkr.ıt 

Partickııclık Fnrıılı Bcızlıeylı. 

lfrh•i ('ııııılııır Cevdet Sııııcıy. 
F.ırıık Sıık,ııı. lsıııc·ı Sı-zgi11. Nıır1 

Tıırınp. 

Çc:ktiginiz sıkıntılar 

nelerdir? 

Yukl1tk. kıtlık. par,ı vı· 

ıı ı ,d 1.t·ıııı· sık ııı l ısı. 

Simdi belediye baskanı 
olsanız ilk yapacağınız şey ne 
olurdu? 

Tüıklyl''yl lı.ılır,ııı lwlc-ılıv.-ln. 

Hı•r kövdeıı otolıüs kalk,u. l ln 
lı;ı 11,ı d!'~Ü;;iııı nılııvla l\uııv.-1 · \ ,ı 

sefrrkr el uzrıı leıll'billr ... 

Kasaba.mızın gidişatını nasıl 

gorüyorsunuz? 

Iyiy<" giılıyor clrscıı ılP olıııaz. 
kot il) t· ~id lyor dcsc·ıı ık ol ıı ıa:ı. . 

Sizin zamanınızdaki 

belediyenin bütçesi kaç lira idi? 

ı n ıla 20 htıı TL ;ır .ısıııcb. 

Belediye başkanlığı 

yaparken, işlerinizi yuriıttirken, 
sizden menfaat umanların 
talepleri neler olurdu? 

1ft rkcs llll'ııl,ı,ıı lwkkr. (ic·ııı 

~ııtıır lınlcıva IJir sdcr p,ır,ı ,ıld 1111 

il, i c.;1·111· kıı srıı l<'r old ı ı. 

Sizi üzen şey nedir? 

l liç lıir ıızııı il ,ıııı y, ık. 

Gençlere ve Cetmi'lilerc ne 
demek istersiniz. Tavsiye ve 
temennileriniz nelerdir? 

Sl'ı:imkrdc p,ntidlik ,cıpılır 
,ıına seçimde ıı soııra p,ırliı·ilik 

olıll,ııııalı. lddi,ı ve· 111,ıt 

c; ılıılliktnıdir. l\iııısr· killl'>t'\'c• kııı 
~ut ııwıııcli. 13<-ıı \'l'li K.1r,ırkııiz 

r .ılı ıtır· ı I i il" <. ıı r ı· k l 1 1ı ı r1 ık ı, 
ılnla~ınlıııı. lkrl,<"s bizt· lı.ıyrı·ı 

l'<lı-rılı. (,' ııııkıı lıeııiııı ~ı-r111w" 
'it·çlld1. Siz 11,,..,,ı hırliktt· lıard,,· ı 

edc·rslııiz dlyıırl.ırdı Soıırn \',·li 
1-i.;ır,ıdt·ıılz'i tekrar aday y,ıpaı-ac.ıı. 
det! lln. fkıı lıclediyeclli.i\lıı i, 
h.-1rf!ııi ui!,reıııııc·ckıı ayrıldım. l Ilı. 

olııı.ızsa o sn; lls1ıı. dediııı 

lklı-diyı- arcıııi istasyoıııı ılq.!ilılir 

B!r z.ımaıı koyc 18 ııııılıı-ııdıs 
J.(eldi. llarlLı iın;ır içiıı. ı\kc.,ıııı 

olııııc·;ı ~iclt• c·ı·giz T;ı~kı·ııl t,· 

yataca .Qız dı·dilPr . Oul,ırı 

doıırl ıı rnp evim dl' ı 111'-..ılir ,·t ı iıı ı 

Daha sonraki hir zaıırnıı lwıı 

ı\fyoıı·u,ı Y::ı.kasiııC'k Koyıı'ııı· 

gitıiııı lklt'clıyc· ha-;;k,rnı ıılııı,1111<1 

rdgııwıı y,:ıı.w.ık \'l'l' IJ11l.1111.-ıdı1t1. 

Bllllll llllllllll,llll . 

Son sozunuz? 

Rııtıııı lı eııışı-lıı-lkrııııızııı 
M ıı lı;:ı rı· k K ıı rh,ı ıı ILıyr.ı ııı ı ıı ı 

kııll..ırıııı. 



A 

Dr. Ali Özel 

Fatma Seher Hanım 
yakın dövüşmeyi, kılıç 

süngü ve her türlü 
silahı kullanmayı 

öğrenmiş ... 

ra 
Konuya girmek için biraz 

balkanlardan bahset­
mem lazım. Balkanlar 

Avrupa'nın güney doğusun­

da altı yüz kilometre boyunca 
yüksek dağların uzandığı bir 
yarım adadır .. Balkan kelimesi 
Türkçe'de dağlık ormanlık yük­
sek yer demekmiş. Bu yarım 

adada, Yugoslavya, Bulgaris­
tan, Karadağ, Makedonya, Sır­
bistan, Macaristan gibi ülkeler 
ve benzerleri hep olagelmiştir. 
Dört yüz yıl süreyle, bir şekilde 
Osmanlı egemenliği altında kal­

mışlardır. 

Fakat Osmanlı devletinin 
son zamanlarında her yönden 
zayıflayıp, asrın teknik gelişme­
lerine ayak uyduramaması ve 
Avrupalı Türk ve İslam düşmanı 
devletlerin kışkırtmaları ile Bal­
kanlarda Osmanlı idaresi altın­
daki tüm devletler, Osmanlıya 
karşı baş kaldırıp isyan etmişler. 
Böylece Osmanlılar ile yukarda 

adı geçen devletler arasında 

1912 ile 1913 yılları arasında 

Balkan harbi denilen çetin bir 
savaş başlar. 

Balkan savaşları daha ziya­
de çete savaşları şeklinde de­
vam etmiş. Avrupa'nın silah 
desteğini alan balkan çeteleri 

ile Osmanlının genç, cesur ve 
vatansever subayları ölümüne 
çarpışmış. Sonuçta Osman­
lı devleti yenilmiş ve dört yüz 
yıl hakimi olduğumuz balkan 
topraklarımızı kaybetmişiz ve 
Edirne ile beraber Trakya'yı iş­
gal etmişler. Daha sonra Enver 
Paşa başta olmak üzere vatan­
sever subayların gayretleri ile 
Edirne'yi, Trakya'yı geri almışız, 
ama batı Trakya'yı kurtarama­
mışız. 

Balkanlarda geçen kıran kı­

rana çete savaşlarına katılan 

genç subaylardan biri de Bin­
başı Derviş Beydir. Binbaşı zor­
lu çete harbine karısı Fatma 
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Seher hanımla katılmıştır. Se­
her hanım sen orada düşmanla 
boğuşurken ben asla buralar­
da duramam, yaşayamam diye 
tutturunca derviş bey Seher 
hanımı da o kan deryasına gö­
türmek durumunda kalmış. 

Fatma Seher Hanım Balkan­

lardaki bu çetin savaşlarda ya­
kın dövüşmeyi, kılıç süngü ve 
her türlü silahı kullanmayı, har 
şartta ata binmeyi öğrenmiş bu 
yönlerde pişmiş usta olmuş. 

(Ben Balkan savaşını çok teğet 
geçtim bizler için çok önem­
li olan balkan savaşlarını biz 
Türklerin iyi örenmesi elzem 
olmalıdır. Çünkü balkan yenil­
gisi Omsalı devletinin tarihten 
silinişinin bir ön basamağı ol­
muştur) 

Bir müddet sonra binba­
şı derviş bey Rus Ermenilerle 
çarpışan Kafkas ordumuza ta­
yın olmuş. Yine Yanında Seher 
hanım'da olduğu halde Kafkas-

16 1 Sayı 63 J Çetmi'nin Sesi 

ya' ya gider. Kafkaslarda Erme­
ni orduları, Ruslara destek için 
Türk ordularına arkadan saldı­
rır. Bu zorlu savaşlarda Binbaşı 
Derviş Bey Şehit düşer. F. Seher 
Hanım savaşmaya devam et­

mek için ısrar ederse de, Komu­
tanlar tarafından ikna edilerek 
memleketi Erzurum'a gönderi­

lir. 

Bu arada İzmir'den sonra is­
tanbul'unda işgal edildiğini ha­
ber alan seher hanım, İstanbul'a 
gidip hem işin aslını öğrenmek 
hem de henüz tanımadığı fa­
kat adını ve ününü duyduğu M. 
Kemalle tanışıp ondan emir ve 
vazife almak ister. Yaya olarak 

Erzurum İstanbul arasını Kat 
eder. İstanbul'un her köşesinde 
düşmen askerlerinin yol kesip 
kimlik semaları F. Seher hanımı 
kahreder, düşmana karşı olan 
kin ve nefreti iyice kabarıp bir 
dağ olur. Fakat M Kemalin Erzu­
rum da olduğu haberini alır. Yüz 

geri yine Erzurum'a yollanır, 

yaya gidildiği için yolculuk uzun 
sürer. Seher hanım Erzurum'a 
varana kadar, M. Kemal ve eki­
bi Sivas'a geçmiş olur. F. Seher 
Hanım ara vermeden Sivas'ın 

yolunu tutar. 

M. Kemal kongre hazırlıkları 
ile cebelleşiyor ve çok meşgul, 
kimse ile görüşmüyor. Bir de 
kendisine İngilizler tarafından 
suikast yapılacağı haberleri do­
laşıyor. Milis (sivil) vatansever­
ler kendiliklerinden M. Kemal' 
sıkı korumaya alırlar. Onun için 

Seher hanımın Paşa ile görüş­
mesi zor. Seher hanım tam dört 
gün Paşa ile görüşmenin yol­
larını arar. Suikastçıların hangi 
kılık ve niyetle paşaya yaklaşa­

cakları belli olmadığından ko­
rumacılar işi sıkıya alıyorlar. 

Fatma Seher Hanım Sivas'a 
gelişinin dördüncü günü Sivas 
hanımlarının giyindiği gibi gi­
yinip paşanın yoluna çıkar. O 



Kara Fatma 
çetesiyle, Sakarya 

Meydan Savaşına katılır. 
Orada öncü kuvvetler 

görevini üslenir. 

gün Paşa öğle yemeği için bir 
lokantaya davetlidir. Seher ha­

nım korumalara aldırmadan 

paşanın yoluna çıkar. Ve sizinle 
mutlaka konuşmalıyım diye ba­
ğırır. M. Kemal sertçe ne söyle­
yeceksen çabuk söyle deyince, 
Seher hanım yüzündeki perde­
yi indirir ve ben Şehit Binbaşı 
derviş beyin hanımıyım der. 
Paşa Derviş beyi daha önceden 
tanıdığı için yakınlık gösterir. 
Davetli olduğu lokantaya değil 

en yakınlarındaki rasgele bir 
lokantaya seher hanımı davet 
eder. Konuşmalarında Seher 
hanımın her türlü milli manevi 
güç ve cesaretle donanımlı ol­

duğunu görünce çete faaliyet­
lerine devam etmesine izin ve­
rir ve hemen İstanbul'a hareket 
etmesini öğütler ve görüşeceği 
insanların isimlerini verir. F. Se­

her hanımın meziyetlerini iyice 
dinleyen M. Kemal, aferin sana 
Kara Fatma, keşke Her Türk ka-

dını senin gibi olda der. Zaten 
ufak tefek, kara kuru bir hanım 
olan Kara Fatma, M. Kemal in 
bu yakıştırması çok hoşuna gi­
der. Ondan sonra Fatma Seher, 

Kara Fatma olarak anılır, bilinir. 
Kara Fatma İstanbul da ilk 

önce Pire Mehmet ve Laz Tah­
sin ile görüşür. İlk elden on beş 
kişilik bir çete oluşturur. Düş­
man öncülerinin İzmit çevresi­
ne sızdıkları haberi üzerine çe­

tesini alıp İzmit'e hareket eder. 
Düşman öncülerini bozguna 
uğratır. Bölgenin Gül bahçe kö­
yünün muhtarı aynı zamanda 
imamı muhitin hatırlı kişisi olan 
Murat ağa, kadın kişiliği ile düş­
manla çarpışan kara Fatma'dan 
ders çıkarır ve elemanları ile 

beraber derhal çeteye katılır. 

Çetenin eleman sayısı birden 
seksen kişiye çıkar. 

Seksen kişilik çete, Kaynar­
ca - Bereket yöresini işgal eden 
Yunan çetelerine çullanır ve 

topunu bu dünyadan ebediyen 
mahrum ederler. Ve şan olsun 
diye bölgenin tüm ağaçlarını al 
bayrağımızla donatırlar. Kara 
Fatma'nın bu cesur ve ataklığı 
bir köşeye sinmiş vatanseverle­
ri de harekete geçirir ve çetenin 
eleman sayısı dört yüz seksene 
ulaşır. Çete elemanı artmaya 
devam ederek sayı altmışı ka­
dın olmak üzere yedi yüzü bu­

luverir. 

Kadın elemanlardan on seki­
zi ile erkek elemanlardan birço­
ğu İzmit civarlarındaki çarpış­
malarda ve birinci ve de ikinci 
İnönü savaşlarında şehit düşer, 

Amma çetenin eleman sayısı 

yeni katılımlarla hiç eksilmez 

Bursa'yı işgale yeltenen yu­

nan çeteleriyle boğuşur. Nizami 
ordu gelene kadar şehre düş­

man adımı attırmaz. Kara Fat­
ma çetesiyle Sakarya meydan 
savaşına katılır. Orada öncü 
kuvvetler görevini üslenir. Yani 
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düşman cephesine saldırarak 

nizam ve morallerini bozup, 
arkadan gelen Türk Ordusunun 

işini kolaylaştırır 

Kara Fatma'nın cesareti gay­
reti yurt sathına olduğu kadar 
yurt dışına da taşar. Rusya'nın 
ANKARA büyükelçisi Kara kah­
ramanı özel olarak Ankara'ya 
davet eder Türk milleti için gös­
terdiği başarılarından dolayı 

övgüler yağdırır. Bir altın saatle 
beraber çeşitli hediyeler verir. 
Kara Fatma bu hediyelere hiç 
dokunmadan T.B.M.M. envan­
terine kaydettirip bağışlar, 

Kara Fatma altı yüz kişilik 

çete elemanıyla Büyük Taarru­
za katılmış. Burada da öncü vu­
rucu birlik görevini üslenerek 
ordunun savaş gücüne des­
tek olmuş. Ve Kara Kahraman 
Büyük Taarruzun başladığı ilk 
günler Yunanlılara esir düşmüş. 
Bu esaret olayını 1923 de ya­
yınlanan İstiklal gazetesine bü­
tün teferruatı ile anlatmış. Kara 
Fatma'nın gazeteye anlattıkları 
özet olarak şöyle: Çok duygulu, 
olacakları önceden sezinleyen 
bir atı varmış. Bir gece atıyla 
cepheyi dolaşırken, bilmeyerek 
Yunan siperlerine fazla yaklaş­

mış. Yunan siperinden atılan bir 
kement Fatma hanımın boynu­
na geçmiş ve yere yuvarlanmış. 
Yunanlılar önce gözlerini, sonra 
ellerini bağlayıp cephe gerisine 
götürmüşler. Orada saatlerce 
sorguya çekip, ordumuzla ilgi­
li bilgi almaya çalışmışlar. İşe 
yarar bilgi alamayınca, Yunan 
ordusunun ana karargahına 

götürüp bir adaya kapatmışlar. 
Derken çok süslü püslü bir ge­
neral, mahiyeti ile beraber oda­
ya gelmiş. Kara Fatma'ya dik­
katle bakıp kafasını sağa sola 
sallamaya başlamış. Ve demek 
bizim öncülerimize kan kustu-
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ran Kara Fatma sensin demiş ve 
bu lafı birkaç defa tekrarlamış. 
Meğerse general kara Fatma'yı 
enine boyuna biri olarak dü­
şünüyormuş. Karşısında ufak 
tefek birini görünce şaşırmış. 
Kara Fatma Generale ordula­
rınıza Anadolu'yu mezar eden 
Kara Fatmaların en gürbüzü be­
nim, varın gerisini siz düşünün 
diyerek ilginç ve yerinde bir 
karşılık vermiş . Bu süslü püslü 
mağrur Komutan, ülkemizi işgal 
eden yunan orduları başkomu­
tanı TRİKOPİSTİR. Daha Büyük 
Taarruzun başlarında Uşak'ta 

General Halit Beyin komutasın­
daki Kolordumuza 350 den faz­
la subay, astsubayı ve 6000 den 
fazla askeri ile esir düşmüştür. 
Ve Türk Orduları Başkomuta­

nı Mustafa Kemal Atatürk'ün, 
bu mağrur komutana, askerlik 
dersi yanında nasıl bir insanlık 
dersi verdiği bütün dünya tarih­
lerinde yazılıdır. 

Kara Kahraman bir odaya 
kapatılır ve başına dört tane 

silahlı nöbetçi dikilir. Nöbetçi 
sayısı sonra üçe sonra ikiye ve 
bire indirilir. Bir gün nöbetçi 

askerin yanına başka bir yunan 
askeri gelir ve şarap içmeye 
başlarlar. Gece yarılarına kadar 
şarap içerler ve misafir asker 
çekip gider. Fakat nöbetçi olan 
içmeye devam eder ve komalık 
olup derin bir uykuya dalar. As­
kerin uyuduğuna iyice kanaat 

Kara Fatma 
6 o o kişilik çete 

elemanıyla Büyük 
Taarruza katılmış. 

getiren kahraman kadın askerin geçmektedir. Pazar yerinden 
silahını da alarak süratle uzak- gelen bir inilti duyar. Gazeteci 
!aşır, kaçarken tüm nöbetçilerin 

uykuda oldukları görür. 

Şimdi yazacaklarımı 1962 yı­
lında talebe iken İstanbul gaze­
telerinde okumuştum: Kış mev­
simi ve İstanbul'un en soğuk 
günlerinden biri, bıçak gibi ke­

sen bir ayaz. Tanınmış bir gaze­
teci Beşiktaş pazarının oradan 

merakı ile pazara yönelir. Pazar­
cılardan kalan boş sandıklardan 
ve tahta parçalarından oluşan 
bir yığıntı var, inilti o yığıntının 

altından geliyor. Yığıntıyı dağıt­
tığı zaman altında yumak gibi 
tor top olmuş titreyen bir ka­
dın görür. Bu sefer gazetecilik 
duygusunu bırakıp, kadını kur-



1 

T.B.M.M. kendisini, 
SAVAŞ VE İSTİKLAL 
MADALYALARI ile 
ödüllendirmiş. 

tarma telaşına düşer. Kadın ba­
ğırıp çağırıp kendini acındırmı­

yor. Sadece inleyerek sıkıntısını 

yüreğine gömüyor. 

Gazetecinin hastaneye gö­

türme teklifini kesinlikle ret 
ediyor. Gazeteci kadını yalvar 
yakar evine götürmeye razı 

ediyor, gazeteci yaşlı annesi ile 
kalıyor. Eve vardıkları zaman 
annesi kadını yürekten karşıla-

yıp bağrına basıyor. Kadın, açız­

lanıp sızlamıyor, sakin mağrur 
ve kendinden emin bir duruşu 
var. Yalnız mahcup ve sıkıntılı. 

Anne kadın kendi giysilerinden 
giydirip, yıkayıp aklayıp paklı­

yor. Kadın mahcubiyetten faz­
la konuşmuyor, gazeteci de bir 
pot kırarım düşüncesi ile kadı­
na sen nicesin diye üstelemiyor 
amma meraktan da çatlıyor 

Kadının boynunda bir beze 
sarılı muskayı andıran bir nesne 
asılı. gazeteci usul ve gelenekle­
re ters olduğunu bilerek kadın 
banyoda iken çıkardığı nesneyi 
açıyor. Ve bir istiklal madalyası 
görüyor. Kadın, çıkınına bakıl­

dığını ve gazetecinin meraktan 
çatladığı tahmin ediyor. Bir 
gün, oğul benim kim olduğumu 
merak ettiğini biliyorum, ga­
zeteye yazmayacağına söz ver 
seni meraktan kurtarayım der. 
Gazeteci yemin billah söz ve­
rince kadın: Oğul İstiklal savaşı 
yıllarına ait Kara Fatma diye bir 
isim duydun mu? der gazeteci 
tabii ki duydum deyip kadının 
ellerine sarılır. Ve kadın başka­
ca bir şe'y konuşmaz Gazeteye 
yazmaz amma ilgililerle temasa 
gecen gazeteci, bir miktar mad­
di yardım tedarik eder. Ve Kara 
Fatma ev sahibi kadının onca 
yakarmasına rağmen, bir yolun 
bulup evden ayrılır. Gazeteci­
nin onca aramasına rağmen bir 
daha izini bulamaz. Bu olaydan 
bir sene sonrada 1955 yılında 
gazetelerden Kara Fatma'nın 

öldüğü haberini öğrenir. 

Atatürk sağlığında Kara 
Kahramanla yakından ilgilenir, 
Çankaya'ya davet eder, Köşkte 
ağırlanır. Büyük Millet Mec­

lisince Milletvekilliğine aday 
gösterilir. Amma Kara Fatma 

Milletin dertlerine çare olacak 
kadar bilgi ve birikimim yoktur, 

faydalı olamam diyerek millet­
vekilliğini ret eder. Atatürk'ün 
ölümünden sonra unutulur, bir 
köşeye çekilir diyesimiz geliyor 
amma, öyle çekilip rahat ede­
cek bir köşeyi asla bulamaz. 
Bizde yıllardır İktidarı bir şekil­
de ele geçirenlerin yakınlarını 

dost ve ahbaplarını, yağcılarını, 
üç kağıtçı ve yalancılarını Allah, 
Peygamber, Vatan ve Bayrakla 
fazla ilgisi olmayanları hatta bu 
mukaddes kavramları hiç tanı­
mayanları doyurup beslemek 
bir gelenek haline gelmiştir 

Kara Fatma bir bayan kişiliği 
ile bu topraklar ve inandığı mu­
kaddesler için hayatını ortaya 
koymuş bir asil kadın. İnanıl­
maz gayret ve cesareti ile Türk 
milletinden Çavuş, Teğmen Üs­
teğmen, Yüzbaşı ve binbaşı rüt­
belerini hak ederek almış, savaş 
yıllarında tam dört defa ölüm­
cül yara almasına rağmen iyile­
şir iyileşmez cepheye koşmuş. 
T.B.M.M. kendisini, SAVAŞ VE 
İSTİKLAL MADALYALAR! ile ödül­
lendirmiş. Siyaset cambazlığı, 

dolandırmak, çalıp çırpmalarla 

ün yapmışların isimleri sokak, 
park ve caddelere verilirken, 
neden kimsenin aklına KARA­
FATMALAR gelmiyor acaba. Ben 
bir cevap bulamıyorum. Milli 
ve dini duygularımızın malum 
dış güçlerin etkisi ile körleşip, 
dumura uğramasından olabilir 
mi diyorum. Olayı dış güçlere 
yükleyip işin içinden sıyrılmak­
ta doğru değil. Esas sorumlular 
onlarca yıldır devletimizi yöne­
te gelenler olsa gerek. 

Bu yazı okuduğum kitap ve 
gazetelerden aklımda kalan­
larla yazılmıştır. Okuduklarımı 

yanlış anlayıp, yanlış yorumla­
mam mümkün olduğu gibi oku­
duğum gazete ve kitaplar da 
yanlış yazmış olabilir .. 
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A
llah'ın son elçisi ve 
İslam'ın incisi peygam­
ber efendimiz (s.a.v), 

çileli hayatında birçok üzücü 
olayla karşılaşmıştı. Yirmi üç 
yıllık nübüvveti son derece çe­
tin sınavlarla geçmiş, fakat so­
nunda İslam'ın yeryüzünün son 
dini olmasını Allah'ın izniyle 
sağlamıştı. 

Peygamber efendimizin 

(s.a.v) hayatı boyunca karşılaş­
·tığı ve onu çok üzen on olay 
üzerinde duracağız. Peygam­
berler de birer insan olduğuna 
göre, onların da beşeri duygu­

ları vardı. Kimi zaman sevinir, 
güler, kimi zaman üzülür ağ­
larlardı. 

İnsan fıtratı gereği bu duy­
guların peygamberlerde de 
olması gayet normaldir. Hatta 
Kuran-Kerim'de efendimizin 
beşeri duygularına birçok kez 
yer verilir. Örneğin Furkan s·u-
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Abdullah Gökgün 
ANTALYA 

resının yedinci ayetinde Mek­

kelilerin bu duruma ilginç bir 
itirazına işaret edilir: Yine onlar 
dediler ki; 

"Bu ne biçim Peygamberdir 

ki, bizim gibi yemek yiyor ve 
çarşıda-pazarda geziyor? Ona, 
kendisi ile birlikte uyarma gö­
revi yürüten bir melek indiril­
seydi ya." 

Yukarıdaki ayette Mekkeli­
lerin Peygamber efendimizin 

beşeri yönüne şaşırdıkları gö­
rülüyor. Evet, O (s.a.v) bir pey­

gamberdi ama bir insandı da. 
Aynı surenin yirminci ayetinde 
peygamberin beşeri özellikleri­

ni haiz bir birey olmasına şaşı­
ranlara cevaben: 

Senden önce gönderdiğimiz 

bütün peygamberler de hiç 
şüphesiz yemek yerler, çarşılar­
da dolaşırlardı ... Buyrulmakta­

dır. 

İşte bu gerçeği kavramış bir 

şair de bir beyitte şöyle der: 

Muhammed'ün beşerun La 
kel beşer, 

Bel huve yakatün beyne/ 
hacer ... 

(Muhammed (s.a.v) bir in­
sandı, ama diğer insanlara ben­
zemezdi, yakutun değeri taşlar 

içinde nasılsa o da insanlar ara­
sında öyle değerliydi.) 

Peygamber efendimizi, bir 
eş, bir dost, bir baba, bir birey 
olarak olaylardan bazıları şun­
lardır: 

1. Sevgili Eşi Hz. Hatice'nin 

Vefatı: 

Yirmi beş yıllık eşi ve yolda­
şı, sevgili zevcesinin vefat et­
mesi peygamber efendimizin 
ömrü boyunca yaşadığı en bü­
yük üzüntülerden biriydi. Hz. 

Hatice (r.a.) sadece bir eş değil, 
aynı zamanda bir danışman ve 
zaten az sayıdaki müminlerin 
(Hz. Ali ve Hz. Zeyd gibi) ma-



nevi annesiydi. Geride bıraktı­
ğı dört yetim kızı da üzüntüyü 
katlıyordu. Peygamberimizin 
bu üzüntüsü, Cebrail'den gelen 
bir haberle biraz da olsa yatışı­
yor, teselli buluyordu. Cebrail, 
Allah'tan selam getiriyor ve eşi 
için cennete bir döşek hazırlan­
dığını belirtiyordu. Peygamber 
efendimiz, ilk eşini o kadar çok 
severdi ki ilerleyen yıllarda Hz. 
Aişe, sadece Hz Hatice'yi kıs­

kandığını itiraf ederdi. 

2. Amcası Ebu Talib'in Müs­
lüman Olmadan Ölmesi: 

Peygamber efendimizi, nü­
büvvetin ilk yıllarında azgın 

Mekkeli müşriklere karşı hi­
maye eden ve ne olursa olsun, 
onun (s.a.v) arkasında olduğu­
nu, onu Mekkelilere karşı koru­
yacağını, kendi işine bakmasını, 
tebliğe devam etmesini söy­
leyen amcasının, Müslüman 
olmadan ölmesi, efendimizi 
(s.a.v) derin bir hüsrana uğrat­
mıştı. Bir yandan himayesiz kal­
ması, bir yandan da çok sevdiği 
amcasının hidayete eremeden 
gittiğine şahit olması Efendimiz 
için esef verici bir durumdu. 
Halbuki Ebu Talip efendimize 
şöyle demişti: Ey kardeşimin 

oğlu, git ve istediğini yap, çün­
kü Tanrı'ya and olsun ki seni 
hiçbir konuda yüzüstü bırakma­
yacağım. 

3. Taifte Çocuklar Taraftn­
dan Taşlanması: 

Peygamber efendimizin 
kendilerini islama çağırmak ve 
Müslümanlara himayeci olma­
larını istemek için Taifli lider­
lere gittiğinde hiç ummadığı 
tepkilerle karşılaşmıştı. Taif'in 
önde gelenleri alaycı konuşmuş 
ve onan inanmamışlardı. Biri 
"Peygamberlik için Allah sen­
den başkasını bulamadı mı?" 

diye alay ediyor, öteki "Sen 

peygambersen, ben seninle ko­
nuşamam çünkü sen çok yüce­
sin, yok yalan söylüyorsan ben 
yalancılarla da konuşmam." 

Diyerek aklınca uyanıklık yapı­
yordu. Bu da yetmezmiş gibi 
dönüş yolunda Taifli çocuklar 
Peygamber efendimizi ve ev­
latlığı Zeyd'i taşa tutmuş onları 
yaralamışlardı. Üzüntü ve yor­
gunlukla kendini bir bahçeye 
atabildiğinde orada Ninovalı 

bir köleyle karşılaşmış ve onun 
Müslüman olmasını sağlamış­
tı. Bu, peygamber efendimiz 
için ufak da olsa bir teselliydi. 
Hicret'in onuncu yılında olan 
bu üç olaydan ötürü, İslam ta­
rihçileri bu yıla hüzün yılı de­
mişlerdir. 

4. Hz. Hamza'nın Şehit edi­
lişi: 

Uhud dağı Uhud Dağı / 
Hamza nerde Uhud dağı/ Yan­
dı yüreğimin bağı / Hamza Ne­
rede Uhud Dağı. Bu ve bunun 
gibi birçok ağıda ve edebi ese­
re konu olan, kahramanlık ve 
şecaat timsali Hz. Hamza'nın 

Uhud Savaşında şehit edilip, 
naşına gösterilen insanlık dışı 

muamele Peygamber efendi­
mizi (s.a.v) derinden etkileyen 
bir başka olaydır. Hz. Hamza'ya 
reva görülen bu iğrenç muame­
le karşısında duyduğu üzüntü 
ve sinirden şöyle demişti: Şim­
diye kadar hiç böyle sinirlen­
memiştim; gelecek sefer eğer 
Allah bana Kureyşlilere karşı 

zafer verirse, onlardan otuz 
cesede aynı şeyi yapacağım ... 
Fakat sonra şöyle bir ayet indi: 
Eğer ceza verecekseniz, size 
ceza verilenin misliyle ceza ve­
rir ve eğer sabrederseniz, and 
olsun bu, sabredenler için daha 
hayırlıdır (Nah/ 126). Bunun 
üzerine Peygamberimiz (s.a.v.), 
biraz önce ettiği yeminden geri 

dönmekle kalmayıp, cesetlere 
zarar verilmesini de yasakladı. 

5. Reci Vakası: 

Adal ve Karra kabilelerin 
efendimize (s.a.v) gelerek Müs­
lüman olmak istediklerini be­
lirtmeleri ve kendilerine dini 
öğretmen üzere muallimler 
istemeleri üzerine on bir saha­
benin bu kabilelere doğru yola 
çıkarken bir komploya kurban 
gitmelerine reci hadisesi de­
nir. Dokuz sahabe orada şehit 
düşmüştü. İkisi ise (Hubeyb 
ve Zeyd) esir alınarak Mekkeli 
Mü_şriklere satıldı. Onlar da kısa 
sürede asılarak şehit edildiler ... 
On bir arkadaşının hain bir pu­
suya kurban gitmesi efendimizi 
çok üzmüştü. 

6. Biri Mauna Olayı: 

Reci va kasına benzer bir olay 
olan biri mauna olayında irşat 
ve tebliğe davet edilen 40 ya 
da 70 kişiden oluşan hepsi suf­
fa ehlinden olan sahabi grubu 
Amir ve Süleyman Oğulları ta­
rafından şehit edildi. Seçkin 
ve kıymetli sahabilerinin hun­
harca katledilmesi efendimizi 
derinden etkiledi. Öyle ki enes 
bin malik: "ResCılullah'ın, Bi'ri 
Mauna'da şehid edilen asha­
ba yanıp üzüldüğü kadar hiç­
bir kimseye, hiçbir şeye yanıp 
üzüldüğünü görmedim!" der. 
ibni Sa'd, Tabakat. 

7. Hendek Savaşında Kaçırı­
lan birkaç vakit namaz: 

Peygamber efendimiz (s.a.v) 
ve arkadaşları (r.a) Bir savunma 
savaşı olan Hendek savaşı sı ­

rasında, mücadelenin amansız 
ve çetin geçmesinden dolayı 

öğle, ikindi ve akşam namaz­
larını kılamamışlardı. Bu çok 
üzücü bir durumdu. Çünkü ne 
olursa olsun namazdan feragat 
edilmemeliydi. Bu durum, Pey-
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gamber efendimizi (s.a.v) o ka­
dar üzmüş ve sinirlendirmişti ki 
beddua etmekten kendini ala­
mamışlardı: "Onlar, nasıl güneş 
batıncaya kadar uğraştırıp bizi 
namazımızdan alıkoydular ise, 
Allahü teala da onların evleri­
ne, karınlarına ve kabirlerine 
ateş doldursun!" 

8. İfk Hadisesi: 
Beni Kurayza Kuşatmasın­

dan sonra, eve dönüş yolunda 
Hz. Aişe'nin yolda düşürdüğü 
gerdanlığını aramaya koyu­
lunca kervandan geri kalmıştı. 

Oradan geçmekte olan Safvan 
adlı sahabe Hz. Ayşe'yi devesi­
ne bindirip kervana yetiştirdi. 

Fakat münafıklar bunu yanlış 

(istedikleri gibi) anladılar. Hz. 
Aişe'ye pis bir iftira attılar. Me­
dine bu olayla çalkanmaya baş­
lamıştı. Peygamber efendimiz 
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bu iftiradan dolayı çok üzüntü­
lüydü. Fakat sonra gelen ayet işi 
açıklığa kavuşturmuş ve bunun 
açık bir iftira olduğunu belirtile­
rek buna inanan Müslümanları 
kınamıştı. (Nur: 11, 15-17) 

9. Sevgili evlatlarının çocuk 
yaşlarda ölmesi: 

Peygamber efendimizin 
(s.a.v) erkek çocukları İbrahim, 
Kasım, Abdullah ve Kız çocukla­
rı Zeynep, Rukiye, Ummü Gül­
süm daha efendimizin hayatta 
iken çocuk yaşta vefat etmişler­
di. Her baba gibi o da, muhtelif 
zamanlarda ölen çocukları için 
çok üzüntü doymuş, onlar için 
bol bol Allaha dua etmiştir. Bu 
olayın farklı bir boyutu da müş­
rik ve münafıkların bu acı olay­
ları bile vicdansızca bir koz ola­
rak kullanıp peygamberimize 
ebter (soyu kurumuş) demele-

ridir. Üç ayetlik Kevser Suresi bu 
olayı konu edinir ve asıl ebterin 
müşrik ve münafıklar olduğunu 
bildirir. 

10. vahyin çeşitli sebepler­
den gecikmesi: 

Peygamber efendimiz, ba­
zen çeşitli sebeplerden dolayı 
Allah'tan vahiy gelmediği za­
manlarda üzülmüşlerdi. Bunlar­
dan en uzun ara oku emrinden 
sonra 3 yıllık bir süreçte başka 
ayet inmemesi. Sonra müdessir 
suresi gelmiştir. Bir diğer vahiy 
kesilmesi olayı 10-15 gün ol­
masına rağmen efendimiz çok 
daha üzmüştür. çünkü bu olay­
da müşrikler, peygamber efen­
dimizle aralarındaki bir konuda 
(Zülkarneyn kimdir konusu) 
efendimiz sessizliğini bozama­
yınca dalga geçmişlerdi. O da 
buna çok üzülmüştü. 

M. Ali Güven, Mahmut Uçar ve Abdullah Gökgiin 
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Nureddin Özel 

H
ayır hayır hakim bey, 
hayır! Bu değildi 
benim yaşamak 

istediğim hayat ... 
İnan ki hakim bey bana her 

şeyi dayattılar 

Ne ellerinde davulları vardı, 
ne de ağızlarında zu rnaları, 
ama " Demokrasi havas ı 

bu!" dediler, ça ldılar çaldılar 

oynattılar ... 
Benim anam babam 

Müslüman'd ı hakim bey 
Ben Hamza'nın yiğitlik, Ebu 

Bekir'in cömertlik 
Ömer'in adalet, Ali'nin 

kahramanlık hikayelerini 
dinleyerek büyüdüm 

Çanakkale'de iki tane 
dayım şahadet şerbeti içmiş bu 
topraklar için 
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Allah aşkına, Muhammed 
aşkına, denildi mi akan sular 
durdu bizim ora larda. 

Hayır hakim bey hayır, inan 
ki bana, bu değildi benim 
yaşamak istediğim hayat 

Bana bu hayatı dayattılar. 

Ne ellerinde davulları vard ı , 

ne de ağızlarında zurnaları, 
ama, "Demokrasi havası 
bu!" dediler, çaldılar çaldılar 
oynattılar ... 

Hayır hakim bey, hayır! 
Bu değildi benim yaşamak 
istediğim hayat. 

Ta ortaokul sıralarında 
benim ne i şim olurdu 

Eğrelti otunun üreme 
şemasıyla 

Ne işim olurdu ki dünya 
devletlerinin aldıkları 
sattıklarıyla 

Daha bilmezken neresinden 
ve nasıl başlayacağıma bu 
hayat kavgasına, 

ne iş im olurdu benim 
solucanın üreme organın 
bilmem kaçıncı halkasında 
olduğundan, daha köyümden 
bile dışarı çıkmamışken ne 
işim olurdu benim yedi düvelin 
ikliminden, bitki örtüsünden, 
nüfusundan, yüz ölçümünden .. 

hayır hakim bey hayır, 
inan ki bana bu değildi benim 
yaşamak i stediğim hayat 

bana bu hayatı dayattılar. 

Ne ellerinde davulları vardı, 
ne de ağızlarında zurnaları, 
ama "Demokrasi havası 
bu!" dediler, çaldılar çaldılar 

oynattılar ... 
Hayır hakim bey hayır, 

beni ne şekil de suçlar iseniz 
suçlayın, ama inan ki benim 
yaşamak istediğim hayat bu 
değildi. 

Bana faiz haramdır, sakın 
faize bulaşma diye öğretti 
nenem 

Ama ben ilerlemek adına 
attığım her adımda faiz 
bataklığına battım hakim bey 

Soframdaki ekmekten, 
elektrik faturamdan, abdest 
aldığım sudan dahi faiz aldılar 
benden 

Gidecek başka yerim yok 
ki gideyim, ne söyledilerse 
yaptım. 

İnan bana hakim bey 
bu değildi benim yaşamak 
istediğim hayat 

bana bu hayatı dayattılar ... 
Ne ellerinde davulları vardı, 

ne de ağızlarında zurnaları, 
ama "Demokrasi havası 
bu!" dediler, çaldılar çaldılar 
oynattılar ... 

Sonunda pes ettim ve işte 
geldim huzuruna 

ister müebbet ver istersen 
gönder beni dar ağacına, 

ama inan ki hakim bey 
bu değildi benim yaşamak 
istediğim hayat, bana bu hayatı 
dayattılar. 

Ne ellerinde davulları vardı, 
ne de ağızlarında zurnaları, 
ama "Demokrasi havası 
bu!" dediler, çaldılar çaldılar 
oynattılar ... 



Rahmetli Osman Turan 



CE-ÇO 

Kerim Bozdağ 

□, kelimenin tam anlamıyla 
adeta bir efsane... Kazandı­

ğı maçlar, yaptığı faaliyetler 
ülkemiz sporcularına harcadığı 

emekler ve yaşadığı hayat baştan 
sona destansı olaylarla dolu ... 

Kendisini Aksu Belediye Baş­
kanı Sayın İsa Yıldırım'ın açılması­
na vesile olduğu spor salonunda 
öğrencilerine Kick Boks eğitimini 
verirken tanıdım. Küçükten büyü­
ğe eğitimine iştirak eden bütün öğ­
renciler onun muhteşem tarzı ve 
tekniği ile muazzam birer sporcu 
adayı olarak karşımızdaydılar. Her 
birisi aşkla, azimle Cemal Çolak'ın 
öğrettiği doğrultuda istikbale doğ­
ru adım adım ilerliyordu. Benim 
dikkatimi çeken en önemli şey, 

Cemal Çolak'ın bitmeyen enerjisi 
ile insanı büyüleyen hareketleri. .. 
Öylesine rahat, öylesine teknik ve 
öylesine tabii ki ... Cemal Çolak'ı 

okuyucularımızın da tanımasını 

istedik. Dünya Şampiyonu, önün­
de saygıyla eğilinmesi gereken üs­
tün bir değer. Yaşadığı müddetçe 
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kıymetini takdir etmek bir yana, 
onun bilgilerinden yararlanmak 
bizim boynumuzun borcu olmalı. .. 
(Bu arada Antalya Aksu Belediye 
Başkanı Sayın İsa Yıldırım'a spora 
ve sporcuya yaptığı hizmetlerden 
dolayı teşekkürlerimizi arz ediyo­
ruz.) O bilgiler kolay elde edilmedi 
ve yaşanmış bir hayatın meyve­
leri.. . Hani arıların milyonlarca 
çiçeklerden toplayarak bin bir 
emek ve zahmetle yaptıkları bal 
var ya ... İnsanoğlu, arıların balını 
tadar ve o tat onları mest eder ... 
İşte bizde aynen bunun gibi, Sayın 
Cemal Çolak'ın yıllar yıllardır hey­
besi, torbası ya da dağarcığında 

biriktirdiği balları almaya geldik. 
Bu röportajı kabul ettikleri için 
kendilerine başta teşekkürlerimizi 
iletiyoruz. 

Cemal Çolak'ın babası Trabzon, 
Annesi ise Gümüşhanelidir. Babası 
Turgut Çolak Karayollarında gö­
revli olmasından dolayı 1968 yılın­
da Almanya / Sutturgat / Negold 
şehrine giderek oraya yerleşir. Ce-

mal Çolak ortaokul ikinci sınıfa git­
mektedir. Bu tarihten sonra baba­
sının boks sporuna ilgisinden do­
layı ona ve üç kardeşine bu sporu 
sevdirmek için büyük çaba harcar. 
Cemal Çolak, lise tahsilini mütea­
kip Almanya'da spor TIP ve Spor 
akademisinden mezun olur. Tek­
vando sporu ile tanışır ve İnterna­
tionel Tekvando Federation (İ.T.F) 
Başkanı Kim KWONG İL'in neza­
retinde çalışmalara başlar. Kısa 

sürede başarılı olması sebebiyle 
1970 yılı Şubat ayında Almanya 
şampiyonasına katılır. Şampiyon­

luk finalinde birincilik kürsüsüne 
çıkarak altın madalya sahibi olur. 
Bu olay Türk'ün gücünü gösterme 
azminden dolayı onun çalışmaları ­

na da akseder ve ona hız verir. Fer­
di olarak katıldığı Dünya Avrupa ve 
olimpiyatlarında başarılar elde et­
mesine neden olur. 

Yine ferdi olarak katıldığı Tek­
vando, Ful Kontak Karate, Viet­
vado, Kung-Fu branşlarında beş 

sefer dünya şampiyonluğu, 17 
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sefer Avrupa şampiyonluğu ve 11 
sefer Almanya şampiyonluğu ka­
zanır. Bu güne kadar profesyonel 
ve amatör olarak yapmış olduğu 
2823 müsabakada hiç yenilgi al­
mamıştır. 

Çalışmaları internationel Tek­
vando Federation (İ.T.F), İnter­
nationel Buda Federation (İ.B.F) 
World Allstill Karate Organation 
(W.A.K.O), Profi Kick Boks Organa­
tion (P.K.O), Profi Kıck Box Associ­
ation (P.K.A), Deutscher Verbant 
Fur Waffonlose Selbstverteidi­
gung E.V., Free Fight Union (F.F.U), 
Martial Arts Federation (M.A.F.) 
Kung-Fu Association Europa 
(K.A.E), Dju-Su Federation (D.S.F) 
çatısı altında gerçekleştirilmiştir. 

1976 yılında General Con Ho 
Hi tarafından 3 dan verildi. 1977 
yılı Ekim ayında Kore'deki Kuki 
Wan Spor salonunda ve Kuan Çu 
adasında ilk Dünya şampiyonlu­
ğunu kazandı. Şu anda Ce-Co ola­
rak tanındığı bu lakap ona Pasifik 
Okyanusunda bulunan CHE-CHO 
adasında şampiyonluk ünvanını 

aldıktan sonra hocası Kim KWANG 
İL ta rafında n verilmiştir. 

Cemal Çolak antrenörlük yap­
tığı süre içerisinde 76 Türk gen­
cini Dünya birinciliğine taşımış­

tır. Türkiye'nin ilk bayan boksörü 
Nurhayat Hiçyılmazeri yetitirmiş­
tir. İsmi geçen bayan sporcumuz 
Boks, Kick Boks, Whu Shu, Tai 
Boks branşlarında birçok kere Tür­
kiye ve Avrupa dünya şampiyonu 
olmuştur .. 

Vatani görevini yapmak üze­
re 1981 yılında geldiği Türkiye'de 
Silahlı Kuvvetler Spor Eğitim Mer­
kezinde antrenör olarak görevlen­
dirilmiştir. Türk Silahlı Kuvvetleri 
gücü adına yapılan müsabakalar­
da yetiştirdiği asker sporcular çe­
şitli şampiyonluk ve birincilikler 
elde etmişlerdir. 

Vatani görevini tamamladıktan 
sonra geçen spor yaşantısında da 
birçok ülkede profesyonel maçlar 
yaptı. (Avusturya, Almanya, İngil­
tere, Hollanda ve Rusya) Bu ülke­
lerde yapılan şampiyonalarda de­
falarca altın kemer kuşandı. 
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1977 yılında Türk Kick Boks 
Milli Takım antrenörü olarak çalış­
maya başladı. Aynı yıl İngiltere de 
İ.A.K.S.A tarafından düzenlenen 
Kick Boks Dünya Şampiyonasına 
15 kişilik sporcu kafilesi ile katıl­

dı. Şampiyona neticesinde 5.800 
katılımcı sporcu içerisinden 11 
sporcumuzun 4 tanesi Dünya bi­
rincisi, 5 tanesi Dünya ikincisi, 2 
sporcumuz ise Dünya üçüncüsü 
olmuştur ... 

Ülkemizde Kayseri Talas'ta 138 
antrenöre, Antalya Turist Otelde 
178 antrenöre, Kütahya'da 280 
antrenöre Türkiye Kick Boks Fede­
rasyonu adına görevli olarak semi­
ner vermiştir. Ayrıca İstanbul 'da 3 

hafta boyunca Dünya şampiyona­
sına hazırlık kampında Milli takım 
antrenörü olarak hizmette bulun­
du .... 

Kısaca kendisini tanıtmaya ça­
lıştığımız efsane Dünya Kick Boks 
şampiyonu Cemal Çolak (CE-CO) 
1957 Yılında Erzincan'da dünyaya 
gelmiştir. İngilizce ve Almanca'yı 
iyi derecede okuyup yazabilmek­
tedir. Ayrıca Yunanca, Yugoslavca 
ve Rusça'yı iyi derecede konuşa­
bilmekte, Fransızca, İtalyanca ve 
İspanyolca'da orta derecede ko­
nuşup anlaşabilmektedir ... 
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Cemal Çolak'ın yukarıda saydı­
ğımız özelliklerine ilave edecek bir 
başka yönü daha vardır ki, onu en 
sona sakladık. 

FİZYOTERAPİST OLARAK 
CEMAL ÇOLAK 

Dünyanın çeşitli ülkelerinden 
değişik hastalara uyguladığı fiz­
yoterapi yöntemleriyle mucizevi 
tedaviler gerçekleştiriyor. "Bu kur­
tulmaz" denen felçli kimi hastaları 
ayağa kaldırıyor ... Onların çalışma­
yan organlarına hayat verip adeta 
yeniden canlanmalarına katkıda 

bulunuyor. Beden terapileri ile 
ruhi muvazeneyi yakalayıp, hayat­
tan kopmuş nice çaresizlerin çare­
si oluyor ... 

Kelimelerle anlatılmayacak 

muazzam bir hayat Cemal Hoca­
nın geçmişten bu güne yaşadık­
ları. Biz o yaşananlardan kesitler 
sunmaya gayret ettik. O haya­
tın şaşası / debdebesi içerisinde 
kendini kaybetmeyen harika bir 
insan ... Onun tanınmaya ihtiyacı 

yoktur. Ama bizim onu tanımaya 
ihtiyacımız var. Böyle bir insanı 

toplum olarak yetiştirmeye gayret 
etsek, harcayacağımız yıllar netice 
verecek ve istediğimiz sonuca ula­
şabilecek miyiz? şüphelidir. Ama 
şu an burada ve halkının hizme­
tinde bir dünya şampiyonu var. 
Biz Aksu Belediye Başkanı Sayın 
İsa yıldırım'a Cemal Çolak neza­
retinde belediyenin altında açtığı 
spor tesisleri için teşekkürlerimi­
zi iletiyoruz. Dergimiz sahifelerin­
de kendisine yer verdiğimiz Sayın 
Cemal Çolak'ı siz okuyucularımızla 
baş başa bırakırken, kendisini ta­
nıdıkça kıymetini takdir edeceğini­
zi umuyoruz. 

Hocam, sizi okuyucularımıza 

biyografinizden aldığımız notlar­
la takdim etmeye çalıştık. Ama 
daha da yakından sizin dilinizden 
sizi tanımak istiyoruz. Bize şu 

anda neler yaptığınızdan bahse­
der misiniz? 

Gördüğünüz gibi Aksu Belediye 
Başkanı Sayın İsa Yıldırım'ın Bele­
diyenin konferans salonunu halkın 
hizmetine sunarak spor tesisle­
ri haline getirmesi neticesi, vaki 

davetlerine icabet ederek burada 
her yaştan spora ilgi duyan insan­
larımıza hizmet vermeye, tecrü­
belerimizle birlikte bilgilerimizi 
aktarmaya gayret ediyoruz. 

Spor nedir sporcu kimdir? 

Spor, bedeni ve zihni gelişimi­

mizi tamamlayan hareketler bü­
tünüdür. Her dalda yapılabilir. At­
letizm, Futbol, boks, güreş gibi ... 
Sporcu ise, herhangi bir spor da­
lında kendisini geliştiren, teknik 
kaidelere bağlı, disiplinli çalışma­
larla en iyi ve ideal hareketleri ser­
gileyebilen insandır. 

Spor hareketlerinin kişiye ka­
zandırdığı özellikler nelerdir? 

Spor hareketleri ve faaliyetle­
rinin kişiye hatta topluma kazan­
dırdığı değerler saymakla bitme­
yecek kadar çoktur. "Sağlam kafa, 
sağlam vücutta bulunur" ölçüsünü 
dikkate alın ve sporun kazandırdı­
ğı özellikleri hayal edin yeter ... 

Kendisini spora adayan genç­
lere tavsiyeleriniz nelerdir? 

Kendisini spora adayan ve 
herhangi bir dalda ilerlemek is­
teyen gençlere tavsiyemiz planlı 

ve disiplinli çalışmaları, kaidelere 
riayet etmeleri ve her konuda ol­
duğu gibi bu konuda da büyük dü­
şünmeleridir ... 

Sporun yaşı olur mu? 

Sporun yaşı asla olmaz. Her 
yaşta her insanın yapacağı hare­
ketler vardır ... Bu hareketler uy­
gulanmadığı takdirde kişilerde 

durgunluk ve donukluk başlar ... 
Vücudumuzdaki kimi organlar asli 
görevlerini yapmadıkları için tem­
belleşirler ve ileride telafisi müm­
kün olmayacak sonuçlar doğurur­
lar ... 

Kazandığınız şampiyonluklar­

da yaşadığınız ilginç anılardan 

bahseder misiniz? 

O kadar anımız var ki. .. Her 
şampiyonluk maçı ilginç, her so­
nuç bizim için bir basamaktı. Kimi 
maçlarda rakiplerime bana dayan­
dıkları her dakika için bir milyon 
lira teklif ettiklerim olmuştur ... 
Herhalde bu tekliflerim ilginç ol­
malı. .. 



Hiç unutamadığınız keşke ol­
masaydı dediğiniz bir olay var 
mı? 

Yaşadığ ımız hayat, doğduğu­

muzdan bu güne hepimiz için ders 
alınması gereken olaylar ve sürp­
rizlerle doludur. Elbette keşke hiç 
olmasayd ı dediğimiz olaylar geç­
miştir baş ımızdan. Ama, önemli 
olan, o olaylardan aldığımız ders­
lerle geleceğe doğru adımlarla 

ilerleyebilmektir. 

Gazetelerden ve takip ettiği­

miz kimi haberlerden sizin Fizyo­
terapist olduğunuz ve bu özellik­
lerinizle umutsuz denen birçok 
hastanın hayatına yön vererek 
onları içine düştükleri ümitsizlik 
ve yeis girdabından kurtardığı­
nızı biliyoruz. Siz hangi hastalığa 
duçar olmuş kişilere müdahale 
ediyorsunuz? Müdahale zamanı 
aşaması ve zemini nedir? 

İnsanlar yeri ve zamanı beli ol­
mayan kimi hadiseler neticesinde 
maalesef çeşitli hastalıklara yaka­
lanıp ondan kurtulmanın yollarını 
arıyorlar. Doktorlar ve hastaneler, 
tabii ki tıp ilmi bunun için var? Biz, 
genelde felç olan hastalara, vücut 
dilini kul lanarak organlarının işle­
vini yerine getirecek hareketleri 
uygulayıp yardımcı olmaya, onları 
eski sağlıklarına kavuşturmaya ça­
lışıyoruz. 

Vücut dilini anlayarak çalış­

mayan organları harekete geçir­
me ve o organları yeniden çalışır 
vaziyete getirmek, yürüyemeyen 
bir hastayı ayağa kaldırmak gibi 
hizmetler sizde nasıl bir duygu 
meydana getiriyor? 

Bu duygu anlatılamayacak ka­
dar harika bir duygudur. Yıllardır 
yürüyemeyen bir hastanın yürü­
mesi, el ya da ayaklarını kullan-

CE-ÇO, çoçuklarla ... 

DOKTORLAR iYiLEŞMEZ DEDİ: Dört günlükken havele geçiren ve 
lzmlr, dokuz eylül Onlversltıısl' nln iyileşmez dediği, 9 yaşındaki, Ayşe 
Koz yaklaşık 4 ay sonra yOrOmeye başlıyor. 

Fızyoterapi ile 
hastalara tedav1 
Dünya ve Avrupa Kici< Boks şampiyonu Cemal ~ 
yaptığı fizyoterapi ile felçli hastalan tedavi ederek, dol< 
torların ölüm raporu verdiği insanlan, ayağa kaldınyor 
• 26 yıl Avıııpacfa kalan, aynı zamanda, profösyö­

nel olarak uzak~ spor1anyfa uğraşan ve bu­
z.amana kadar, kendi dalında, 4 DOnya 17 Avru­
pa, ~11 Almanya şampiyonu olan Cemal Ço­
lak Uç yıl önce Tilı1<iye kesin dönüş yapalak 
Antalya'ya yeı1eşti. Kesinikle hastalar'dan para 
talep etmiyorum diyen Çolak" Amacım bu alan­
da para tuzal<lan kurarak, halkı lıadırmaya ~ı­
şanlara bir ders vermektir" diyerek sözlerine 
şöyle devam etil. Yirmi altı yıl Almanya'da spor­
fa uğraşmakla blrtikte, ix ve dış hastalıkları uz­
manlarının yanında eğıtim görOğünü söyleyen 
Çolak" Bana gelen hastanın şikayetini söyleme­
sına gerek yok. Kendim bulabllinm. Tedavi sü­
rem hastaya göre değişir. Sporta uğraşmasay­
dım şuanda Tüı1<iyenin, sayılı doktortarı arasın­
daydım. Aslında fazla kaybım yok Fizyoterapis 
d plomamı aklım. Şimdıde hem spor hemde Te­
rapist ela.re..~. görev y:ıpı,c~m• Ood;. Dvkteırlaım 
6 hafta içınde ölür diyerek, yazılı rapor verdl{ıi 
bir hastası'rıın üç yıldır yaşadı ını leyen Ço-
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, ~ıbbın yapamadığn 
Çolak yaptı ... 

ması ... Bizim değil de hasta olan 
kişinin sevinci, mutluluğu bize güç 
verir ... O mutluluğu kendi içimizde 
biz yaşıyormuşuz gibi hissederiz. 

Hastalığı vesilesiyle tanıştığı­

nız veya tedavi ettiğiniz şahıslar­
dan bahseder misiniz? Durumla­
rı ne haldeydi ne hale geldiler? 
Önceki, halleri ve sonraki halleri 
arasında yaşadıkları değişim neti­
cesi size olan yaklaşımları nası ldı . 

Örnek verebileceğiniz şahsiyetler 
kimlerdir? 

Bu konuda "şu isme şöyle yap­
tık, şu isme böyle yaptık, şu oldu 
bu oldu ... " gibi bir cevap vere­
meyeceğim. Ancak, size konu ile 
alakalı kimi gazete kupürlerini ve­
rebilirim. Oradan okuduklarınızla 
yetinmenizi dilerim. 

Hocam o kadar muazzam ha­
reketler ile muhteşem gösteriler 
sunuyorsunuz ki. .. Adeta sporun 
senfonisini yazıyor aynı zaman­
da besteliyorsunuz. El, kol hare­
ketleri ve vücut dili ile insanoğ­
lunun nasıl bir güç olabileceğini 
gösteriyorsunuz. Siz kendiniz gibi 
insanlar yetişsin gayreti içerisin­
deyken, kendi kendinize "Şunlar 
olsaydı da bunu yapabilseydim" 
dediğiniz şeyler oluyor mu? Olu­
yorsa onlardan bahseder misiniz? 

Bugüne kadar yapmam gerek­
tiğine inandığım birçok şeyi ger­
çekleştirdiğime inanıyorum. Tabii 
ki insanların hayalleri bitmez ve 
biri biterken öbürü başlar. Benim 
asıl hayalim, öğrencilerimin başa­
rıları ile her anlamda en önde ol­
malarıdır. Bunu görmek ve onların 
başarılarıyla dolu bir hayatı yine 
onlarla paylaşmak güzel değil mi? 

Hocam verdiğiniz bilgiler için 
okuyucularımız adına size teşek­
kür ediyoruz. 

Ben teşekkür ederim. Bütün 
okuyucularınıza sağlıklı, mutlu, 
hayırlı günler dilerim. 
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YAŞLI, DÜŞKÜN VE 
HASTA OLANLAR 

Fadime DERE (Çetmi'de) 
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YEDİ SINIF İNSAN 
Hazırlayan: Ayşe Balcı 

E
BU Hureyre (ra)'dan rivayet 
edildiğine göre Rasulallah 
(s.a.v.) şöyle buyurdu: 

"hiçbir gölgenin bulunmadığı 
kıyamet gününde Allah yedi sınıf 
insanı arşının gölgesinde barındı­

racaktır. 

1- Adaletli devlet başkanı 

2- Allah'a ibadet ve itaat 
ederek yetişen genç. 

3- Kalbi mescidlere bağlı 

kimse. 

4- Allah için birbirini sevip 
de bu uğurda bir araya gelip ayrı­
lan kişiler. 

5- Makam ve güzellik sahibi 
bir kadının zina çağrısını, ben Al­
lah tan korkarım diyerek redde­
den kimse, 

6- Sağ elinin verdiğini sol eli 
bilmeyecek kadar gizli sadaka ve­
ren kimse, 

7- Kendi başına kaldığında 

Allahı anarak gözyaşı akıtan kimse 

(Buhari, Ezan - Müslim, Zekat) 

HADİSTEN ÇIKARILACAK 

DERSLER 

1-Adaletli yöneticiler hiç bir 
gölgenin bulunmadığı o dehşet­
li ve sıcak günde Allahın arşının 
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gölgesinde gölgelendirilecektirler. 
Adaletli devlet başkanında bulun­
ması gereken bazı özellikler şöyle­
dir: 

A) Halkına iyilikle muamele 
eder. 

B) Onların ilerlemesi için 
çaba sarf eder. 

C) Davalarında adaletli karar 
verir 

D) Halkının değerlerine saygı 

gösterir. 

E) Halkının içinde bulundu­
ğu durumu kontrol eder. 

F) Halkına en güzel imkanla­
rı sunmaya gayret eder. 

G) Halkının aleyhine çalış­

maz, kendi çıkarlarını ön planda 
tutmaz 

"Kenarı Dicle'de bir kurt kapsa 
bir koyunu 

Gelir adli ilahi sorar Ömer'den 
onu" bilinciyle hareket eder 

2- Allah'a İbadetle Büyüyen 
Genç. 

Bir gencin Allah'a ibadetle 
büyümesi demek, erginlik çağı­

na geldiği andan itibaren Allah'a 
karşı yükümlü olduğu ibadetleri 
aksatmadan yapan; kendisine, ai-

lesine, içinde yaşadığı topluma ve 
hatta insanlığa yararlı olacak iş­

lerle meşgul olan genç demektir. 
İnsanın çocukluk, gençlik ve yaş­
lılık olmak üzere üç dönemi var­
dır. Bunların en önemlisi ve insan 
hayatı üzerinde en etkili olanı hiç 
şüphe yok ki gençlik dönemidir. 
Genelde bu dönem insanın sağ­
lığı yerindedir. Olaylara karşı du­
yarlıdır, dayanıklıdır. Yapmak iste­
diği her işi yapabilecek güçtedir. 
Allah'a karşı ibadet görevlerini de 
neşe içerisinde yapar. Gençliğin 

önemi, her nimet gibi elden çık­
tıktan sonra bilinir. 

Bir şair bunu şöyle ifade eder: 
"N'olaydı gençlik bir daha geri 
gelseydi de yaşlılığın bana yaptığı­
nı ona anlatsaydım." Fakat geçen 
günler geçmiştir. Onları geri getir­
mek mümkün değildir. Onun için 
gençlik elde iken onun kıymeti bi­
linmeli ve iyi değerlendirilmelidir. 

Ayrıca günümüzde yaşını al­
mış bir sürü birey Rabbini tanı­
mamakta ve kendisine isyan et­
mektedir. Hatta bu isyanını bir tür 
özgürlük olarak vasıflandırmakta­
dır. Yavrularımızın da bu hilkat ga­
ribelerine benzememesi ve Allaha 
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isyan etmemesi için onları küçük­
lükten itibaren eğitmeli ve ken­
dilerine Allaha ibadet etmenin 
önemini önemle açıklamalıyız 

3-Kalbi Camilere Bağlı Kimse 

Cami toplanmak demektir. İs­
lam toplumda yaşanabilecek bir 
dindir. Yalnız başına İslam yaşa­
namaz. Zaten böyle bir durum 
kolaya kaçmak olur. Ben kimseye 
bulaşmayayım kimsede bana bu­
laşmasın diyemez bir Müslüman. 
İşte günde beş vaktin günün fark­
lı zaman dilimlerinde olmasının 

hikmeti de burada yatmaktadır. 

Bu günde beş defa tanıdığımız 

tanımadığımız Müslümanlarla bir 
araya gelmek onlarla omuz omu­
za rabbimizin huzuruna durup ya 
rabbi sen buyurdun biz de senin 
rızan için buluştuk mesajı vermek­
tir. Zaten namaz miractır. Rabbi­
mizle randevudur. Bu randevunun 
buluşma mekanı camidir. Namaz 
kılmanın yanında bunu camide 
kılmak biz Müslümanların yaşam 
tarzı olması gerekir. Peygamber 
efendimiz (s.a.v.) cemaatle kılınan 
namazın tek başına kılınan namaz­
dan 27 derece daha üstün olduğu­
nu bildirmektedir. 

4- Allah için birbirini sevip de 
bu uğurda bir araya gelip ayrılan 
kişiler 

Günümüze baktığımızda du­
rumun çok vahim olduğu açıktır. 
Teknoloji ile birlikte insanlar 
kendi kabuğuna çekilmiş, ka­
dın kocasından, koca karısından, 
çocuklar anne babadan, anne 
babalar çocuklardan bi haber du­
ruma gelmiştir. Diziler, İnternet 

vb insanların günlük hayatını dol­
durmuş durumdadır. Peygamber 
efendimizin bildirdiği imanın kor 
olduğu bir durumdayız. İşte biz 
Müslümanlara düşen böyle bir 
durumda önce kendi ailemizden 
başlayarak unutulmuş olan kura­
nı raflardan indirmek çoluk çocuk 
okumak, anlamak, anlatmak ve 
yaşamaktır. İçinde Allahın anıldı­

ğı sohbetler oluşturmalı ve bunu 
yaygın hale getirmeliyiz. Bu du-

rum aramızdaki sevgi merhameti 
de artıracaktır. 

5- Makam ve güzellik sahi­
bi bir kadının zina çağrısını, ben 
Allah'tan korkarım diyerek red­
deden kimse 

Burada zikredilen durum sa­
dece erkek için değil kadın için­
de geçerlidir. Hadisin bu kısmını 

okuyanın aklına direk olarak Yusuf 
aleyhisselamın gelmesi çok nor­
maldir. Yusuf aleyhisselamın göm­
leği arkadan yırtılmıştı. Biz Müs­
lümanlarda gömleğimizi kontrol 
etmeliyiz. Eğer arkadan yırtılmışsa 
bu hadisin hükmüne gireriz. Yok 
eğer önden yırtılmışsa vay hali­
mize. Çağımızda tatlı sözlerle gel 
diyen erkek ve kadınlar çoğalmış­
tır. Bu, imtihanın büyüklerinden­
dir. Onun için ödülü de büyüktür. 
Çağımızda Züleyhalar çoğalmıştır. 
Bize düşen bu çağın Yusuflarından 
olmaktır. 

6- Sağ elinin verdiğini sol eli 
bilmeyecek kadar gizli sadaka ve­
ren kimse, 

Kuran-, kerimde yüce rabbimiz 
sadakanın gizliden ve açıktan ve­
rilebileceğini (Rad Suresi 22) söy­
lemektedir. Peygamber efendimiz 
de yarım hurma ile bile olsa ken­
dinizi ateşten koruyun buyurmak­
tadır. (Buhari). Bu ayet ve hadisler 
bize göstermektedir ki zekat dı­

şında sadaka da vermemiz gerek­
mektedir. Esasen vermek ile malın 
çoğalması birbiriyle doğru orantı­
lıdır. Biz verdikçe rabbimiz de bize 
fazlasıyla vermektedir. 

Ancak şeytan malı ya israf et­
tirir yada cimrilik ettirir bazen de 
yapılan yardımın ardından bunun­
la gurur duyup herkese övünmesi­
ni fısıldar o zamanda sevaplar yok 
olup gider İşte bu yüzden yapılan 
yardımların gizli yapılması daha 
faziletli görülmüştür 

Allah Teala, bilhassa lütuf ve 
kerem, cömertlik ve ihsan gibi ulvı 
sıfatlarının tezahürü olan sadaka 
ve infak hakkında ısrarlı teşvik­

lerde bulunur. Öyle ki, yüce rızası 
için verilecek her sadaka ve yapı-

lacak her infakı kendisine verilmiş 
bir borç (karz-ı hasen) olarak ka­
bul eyler ve bunun karşılığını kat 
kat ödeyeceğini vaat eder. Ayet-i 
Kerımede şöyle buyurulur: 

"Allah'a güzel bir borç verecek 
olan kimdir? Artık Allah, bunu 
kendisi için kat kat arttırır. Onun 
için oldukça üstün ve onurlu (ke­
rim) bir ecir vardır." 

(el-Hadıd, 57/11} 

Şu kısa hikaye ile konuyu ta­
mamlayalım. 

Bir gün bir meczup, Evliyaul­
lah'tan biriyle beraberken şöy­

le bir hadise yaşanır. Zengin bir 
adamın yanına dilenci gelerek, 
"Allah rızası için bana yardım et" 
der. Adam da eline kesesini alır 

ve içini açar. Kese doludur ama 
adam içinde aranıp durmaktadır. 
Bunu gören meczup, Efendim gö­
rüyor musunuz, Allah katındaki 

değerini arıyor.", der. O mübarek 
tebessüm eder ve adam nihayet 
aradığını bulur. Kesenin içindeki 
en küçük parayı dilenciye uzatır 

ve gider. Hemen meczup devam 
eder; "Hah buldu işte. Onun Allah 
katındaki değeri de verdiği o akçe 
kadardı 

8 -Kendi başına kaldığında 
Allah'ı anarak gözyaşı akıtan 

kimse 

Resulullah (s.a.a) şöyle buyu­
ruyor: "Allah indinde hiçbir damla, 
Allah yolunda dökülen kandan ve 
gecenin karanlığında O'nun korku­
suyla akıtılan gözyaşlarından daha 
değerli değildir." 

Ayrıca Enfal Suresi 2. Ayeti 
Kerimede müminleri tarif eder­
ken Allah anıldığı zaman kalpleri 
ürperir denmektedir. Kişinin yal­
nız başına iken Allah' ı zikretmesi 
ve Rabbinin ona şahdamarın­
dan daha yakın olduğu bilin­
ciyle onu anması mükemmel 
bir duygudur. Bu duygu seline 
gözyaşlarının da eşlik etmesi 
bu ruhun hissedilmesinin bir ni­
şanesidir. 

Rabbim hepimize onun uğrun­
da akıtacak gözyaşları nasip etsin. 
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Niğmetullah uçar 

Dün öğle vaktinde süresi dolmuş 

Son nefesi vermiş Fadime Şavkır 

Can çıkan bedeni dertten kurtulmuş 

Gününü beklermiş Fadime Şavkır 

Merhum Mollalalı eşi olurdu 

Onunla yaşarken huzur bulurdu 

Yarınları için hep hayal kurdu 

Derdini gizlermiş Fadime Şavkır 

Köyde olan kızı gelir bakarmış 

Allah rızasını önde tutarmış 

Gurbette olanlar onu ararmış 

Hep görmek istermiş Fadime Şavkır 

Ekiz İbrahim'dir onun babası 
Alusta'nın kızı Selim anası 

Bozhasan garısı hem boyaynası 

Teyzem benim dermiş Fadime Şavkır 

Niğmetullah derki iyi bilirim 

Allah rahmet etsin ruhuna derim 

Herkesedir benim söylediklerim 

Dualar beklermiş Fadime Şavkır 
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Takvim yaprağında dört kasım yazar 

Evde duruyordu Dokdur İbrahim 
Mevsim son bahardır günlerden Pazar 

Yerden kalkıyordu Dokdur İbrahim 

Dolaşayım diye evinden çıkmış 

Belli ki bir şeyi kafaya takmış 

Arabaya varıp dayanacakmış 

Ona bakıyordu Dokdur İbrahim 

Şeker yükselince yığılmış yere 

Takılmamak gerek bu sebeplere 

Teslim olmalıyız bizler kadere 

Can çekişiyordu Dokdur İbrahim 

Hadime götürmüş onu dostları 

Boştur doktorların uğraşmaları 

O berzahtan izler yapılanları 

Nefes almıyordu Dokdur İbrahim 

Dostlarına haber ulaştırılır 

Hazırlık yapılır mezar kaz ılır 

Cenaze işlemi yarına kalır 

Morgda bekliyordu Dokdur İbrahim 

Pazartesi öğlen yapılır defin 

Yaratan ruhuna rahmet eylesin 

Herkes gidecektir insanlar bilsin 

Hatırlatıyordu Dokdur İbrahim 

Bin dokuz yüz elli üç doğumludur 

Hasan Hüseyin'le Şeref oğludur 

Üç kızını sever hayat doludur 

Rızık arıyordu Dokdur İbrahim 

Taşkent'te sultandan merdiven çıkar 

Onun yapımında çok emeği var 

Geçenler görünce şahsını anar 

Beton karıyordu Dokdur İbrahim 

Bu yaz köyde gördüm dolaşıyordu 

Hoş geldiniz dedi halimi sordu 

Ona güzellikler yakışıyordu 

Gönül alıyordu Dokdur İbrahim 

Niğmetullah anar hatırasını 

Dostları tutuyor şimdi yasın ı 

Çekiştirmiyordu bir başkasını 

Farklı yaş ıyordu Dokdur İbrahim 
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Başdere'den köye getirilmişti 
Köyüyle anıldı Fatma Parlakcı 

Şıh Kerim oğluna gelin gelmişti 

Hep Çetmi'de kaldı Fatma Parlakcı 

Anası, babası, akrabaları 

Başdere'de kaldı tanıdıkları 

Çetmi'de geçmiştir kalan yılları 

Hep huzur arardı Fatma Parlakcı 

Kahve yanındaki köprü başJJ,:)da 

Amıca Mehmed'in tam ka ında 

Bir evleri vardı yol kenarın 

Orada yaşardı Fatma Parl 

Üç kızı bir oğlu dünyaya gelir 

Büyük kız olunca Havva denilir 

İkinciye Ayşe ismi verilir 
Sineye sarardı Fatma Parlakcı 

Üçüncü kızının adı Fatma'dır 

Kerim en son evlat dört numaradır 
Dört çocuğu olan şans l ı anaöır 

Hep gurur duyardı Fatma Parlakcı 

Son senelerinde yaşlandı beden 

Hiç bahsetmez oldu doğduğu yerden 

Belli ki memnundu Çetmililerden 

Komşuluk yapardı Fatma Parlakcı 

Hastalık artınca Konya'ya gitmiş 

Çabalar boşadır vadesi yetmiş 

Cumartesi günü bir ömür bitmiş 
Mekanına vardı Fatma Parlakcı 

Köyünün adıdır Sarıveliler 

Başdere olarak bilir eskiler 

Çetmililer ona Başdere li der 
Öyle anılırdı Fatma Parlakcı 

Nur içinde yatsın misafirimiz 

Onu kendimizden biliyoruz biz 

Allah rahmet etsin ruhuna deriz 

Herkesi tanırdı Fatma Parlakcı 
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Kimseyi üzmeden yardıma koşar 

Ekmek parasını kazanıp yaşar 

Allaha güvenir engeli aşar 

Tevekkül edermiş Tabbıdık Hasan 

Elde sırı k çıkmış ağaç başına 

Ceviz insin diye vurmuş dalına 

Çok dikkat ederken kalmamasına 

Kendisini germiş Tabbıdık Hasan 

Dengeyi kaybeder dala sarılır 

Tutunamaz düşer boynu kırılır 

Araçla Hadim'e acil varılır 

Acıdan inlermiş Tabbıdık Hasan 

Konya Tıp'a gider, doktorlar bakar 

İlk ameliyatı boyundan yapar 

Birkaç gün geçince bacağı sarar 

Acılar çekermiş Tabbıdık Hasan 

Omiriliğinde tedavi zordur 

Kırık bacağına neşter vurulur 

Mide kanamıştır kalbi de durur 

Yaşamak iste rmiş Tabbıdık Hasan 

Bunlar bahanedir vadesi yetmiş 

Demek ki verilen süresi bitmiş 

Bu fani dünyadan ayrılıp gitmiş 

Gününü beklermiş Tabbıdık Hasan 

Tüm sevdiklerine veda ederek 

Dün ca nını vermiş Tabbıdık Hasan 

Konya'dan tabutla köye gelerek 

Bugün kabre girmiş Tabbıdık Hasan 

Niğmetullah yazdı bildiklerini 

Allah kabul etsin amellerini 

Cennetten bir bahçe etsin kabrini 

Bunu hak edermiş Tabbıdık Hasan 
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TAKDİR BELGESİ TAKDİMİ 
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GÜNEY DENİZ SAHA KOM. - ŞÜKRÜ KARACA 
■ ■ ■ 

• 

1 
zmir'de ikamet eden hısım 

ve akrab~larımız, her_a~ y_ap­
tıkları "BiR OLALIM Ki, iRi VE 

DİRİ OLALIM" toplantılarının, 
2013 yılı Ocak ayı toplantısı­
nı Ahmet - Haskız GÜÇLÜ'nün, 
Şubat Toplatısını Tevfik - Zey­
nep BAKDEMİR'in, Mart top­
lantısını da Mustafa - Zeynep 
KARACA'nın evinde gerçekleş­
tirmişlerdir. 

Hemşehrilerimizin kendi 
aralarında yapmış oldukları 

"YARDIM SANDIĞI" üye sa­
yısı ve malı meblağın artarak 
devam ettiği, aldığımız örnek 
ve sevindirici bir başka haber 
olmaktadır... Bu dayanışmayı, 
Çetmililer adına can-ı gönülden 
kutluyoruz. 

Yine İzmir'de ikamet eden 
hemşehrimiz olan Muharib 
Gazi Şükrü KARACA, geçen yıl 

olduğu gibi, bu yıl da, Mart ayı 
içerisinde, İzmir'deki Lise ve 
Üniversiteler ile Ceza ve Tevkif 
Evleri'nde, Balıkesir, Manisa ve 
Antalya'da "ÇANAKKALE MU­
HAREBELERİ" hakkında pek 
çok konferanslar vermiştir. 

Kendileri, yine geçtiği-

miz yıllarda olduğu gibi, De­
niz Kuvvetleri Güney Deniz 
Saha Komutanlığı "MÜZE 
GEMİ"sinde, Balıkesir - Dur­
sunbey Kaymakamlığı'nın ta­
lebi üzerine, İ.M.K. Yatılı Bölge 
Okulu'nda; Manisa Belediye­
si Millı Mücadele Müzesi'nde 
"ÇANAKKALE MUHAREBELERİ 



ŞÜKRÜ KARACA I MANİSA, FATİH KOLEJİ KONFERANS! 

Vali Yard. Hasan GÜRSOY ve Belediye Başkanı Ercan TATI Silahları İncelerken 

Orhan AKSEKİ , Şükrü KARACA, Ercan TATI, Hasan GÜRSOY, Ekrem COŞKUN 

~ 

HARB HATIRALARI KOLEKSİ­
YON SERGİSİ11nİ açmış olup, 
gazimize Belediye Başkanları 

ve Güney Deniz Saha Komutanı 
tarafından "TAKDİR ve ŞÜKRAN 
VESİKAS/11 takdim edilmiştir. 

Çanakkale ve İstiklal Har­
bi gazileri arasında, Çetmi'li 
gazilerin resimlerini de sergi­
leyen gazimize, bu çalışmaları 

ve hizmetleri karşısında, bütün 
Çetmili'ler adına teşekkür eder, 
saygılarımızı bizler de kendileri­
ne takdim ediyoruz. 

Fatih AKDENiZ ve Gazi Şükrü KARACA 
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NUREDDİN ÖZEL 

Ölüm yine kapımın arkasında 

Bazen göz göze geliriz onunla 
Bazen ben ona göz kırpıyorum 

Bazen de o bana 

Gecenin alacakaranlığında 

Ölüm yine penceremin önünde 
Bazen ben ona gülümserim 

Bazen de o bana 

Kış günlerinin en dondurucu soğuğunda 

Ölüm yine çok yakında 
Bazen ben ona seslenirim 

Git diye 

Bazen o bana seslenir gel diye 
Sonra kaparım gözlerimi 
Koyarım başımı yastığa 

Erkeksen uyu artık, 
Düşünüyorum, düşünüyorum 

Ve diyorum, hayat ne çok kısa 
Bir nefes burada 

Bir nefes orada 

Ölüm bu hiç şakası yok 
Bazen dost gibi 

Bazen düşmandan da beter 

Bazıları "Allah canımı alsın da kurtulayım" der 
Bazıları ise torununun torununun mürüvvetini görmek ister 

Bazıları benim gibi yol ortasında kalmış 

Son sözlerini haykırıyor avazı çıktığı kadar 
Son tebessümlerini dağıtır eşe dosta 

Balıkesir - Gönen 
17 Ocak 2004 
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Fadime Nur Boz 
ANTALYA 

etmililer Vakfının Yö­
netim Kurulu'nun 16 
Mart 2013 tarihinde 

ya'da bir otelin teras ka­
tında yapılan toplantısına mi­
safir olarak katıldım. Saat beş 
sularında bütün hemşerilerimiz 
yavaş yavaş toplantıya katıldık­

ları bölgelerden gelerek iştirak 
etmeye başladılar. Sıcak birse­
lamlamayla karanfillerini alan 
hemşerilerimiz Antalya'nın 

muazzam deniz manzarası ar­
kasında görünen karlı dumanlı 
Beydağlarını karşılarına alarak 
sohbete başladılar. Hiç ayırt 

etmeksizin herkes birbiriyle 
tanıştırıldı. Herkes her konuda 
konuşuyordu. Yemek meyve ve 

çay ikramı bittikten sonra top­
lantıya geçildi. Açılışı vakıf baş­
kanımız Sayın Mehmet Balcı 

yaptı. Divan başkanı ve katipler 
seçildi. Divan başkanlığına Dr. 
Ali Özel ve katip üyeliklerine 
Yakup Yazıcı ve Hasan Ali Yeşil 
seçildi. Çetmilileri ilgilendiren 
vakıf ile ilgili meseleler konu­
şuldu. Herkes sırasıyla düşün­
celerini beyan etti. Talepler is­
tekler dillendirildi. 

Konuşmalarda dikkatimi çe­
ken en önemli hususlardan bi­
risi burs hakkında ·yapılan mü­
talaalardı. 

Bir kimse içinde yaşadığı 

toplumda başkalarından saygı 
görmek istiyorsa kendinin de 



saygılı davranması gerektiği 

gerçeğini hepimiz biliriz. Gere­
ken yerde susmak aynı zaman­
da konuşmaktan daha tesirlidir. 
Bursa'dan gelen Vakıf Başkan 

Yardımcısı Mahmut Uçar'ın 

böylesine bir davranışına şahit 
oldum. Bir ara sözü kesildi, sa­
kin bir şekilde dinledikten son­
ra, görüşlerine katılmasam da 
haklısın hemşerim deyip sustu. 
Kişiliğini, kimliğini ve kültürünü 
yansıttığı bu davranışıyla aslın­
da saygınlığını çok güzel bir şe­
kilde ortaya koydu. 

Bazen bir işi çok iyi bilsek 
bile bunu herkese kanıtlama­
mız gerekmez. Söylenen sözleri 
tekrar tekrar yenilemek diğer 

söylenenleri hiçten saymak gi­

bidir ... 
Toplantının sonlarına yak­

laşıldığında Ali Özel amcanın 
çocukluk anılarından birkaç hi­
kaye dinledik. Taa o zamandan 
belliymiş hocam sizin doktor 
olacağınız denildi, gülüşüldü ... 
Ardından Baki Darcan amca­
nın eski anılarından seçtiği kimi 
hikayeler dinledik. Ve nihayet 
toplantı neticelendi... Herkes 
geldiği yöne doğru hareket etti. 

Ben böylesine bir toplantıya 
ilk defa bir anlamda babamın 
teşvikiyle katıldım. Eminim be­
nim gibi katılan diğer gençler 
de aynı şeyleri hissetmiştir ... 
Çetmililer için bir araya gelmek, 

hepimizin içindeki kan bağıyla, 
belki toprak havasıyla, belki 
aynı kültürden gelmemiz hesa­
bıyla bizi birbirimize bağlayan 
bir görünmez bağ var aramız­
da ... 

Bizleri biz yapan, içimizdeki 
sevgi ve heyecanı artıran, yü­
zümüze sıcak bir gülümseme 
yayan, bunların ötesinde başka 
şeyler de vardır belki de ... Sev­
gi, saygı, merhamet, adalet... 
Dahası ve ötesi bir araya gelen 
hemşerilerimiz sizler, bizim için 
çırpınıyorsunuz, biz bunu bili­
yoruz ... Onun için bu vakfa gö­
nül veren bütün hemşerilerimi 
saygı, sevgi ve minnetle anıyo­
rum ... 
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.... korkutmak 
çok keyiflidir, 

ustalıkla 

yapıldığı sürece. 
Abartmamak ve 
karşınızdakinin 

sağlık durumunu 
iyi bildikten sonra 

yaşanası bir 
eğlencedir bu. 
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Pınar Özel 

Korku Tüneli 

Korku dolu bir hafta geçir­
dim. Belki de korku dolu 
bir hafta geçirttim. 

Bir haftadır aynı evde kaldığım 
kuzenim Binnur Özel'le aramızda 
bir korkutma - korkma yarışı yaşa­
nıyor. 

Her şey bir hafta önce beraber 
izlediğimiz bir gerilim filmi sıra ­

sında yanımdaki koltukta, gözleri 
irileşmiş bir şekilde oturan kuzeni­
me dönüp, "Bu gece seni korkuta­
cağım" dememle başladı. 

Tek başınayken asla gerilim ya 
da korku filmleri seyredemeyen 
kuzenim o gece benim teşvikimle 
filmi izlemeye başlamasaydı, ben 
de kesinlikle bu kadar kötü bir 
ruh haline dönüşmezdim kuvvetle 
muhtemel. 

Ama aklıma girdi bir kere. 

Ve laf aramızda inanılmaz eğ­

lendim bir hafta boyunca tıpkı lu­
naparktaki korku tüneline girmiş 
gibi. (Türkiye'deki korku tünelle­
rinden bahsetmediğim kesin!) 

Aslında ilk günler onu korkut­
mak için hiçbir çaba harcamadım. 

Sadece gün içinde, farklı sa­
atlerde, durup dururken "Bugün 
herhangi bir saatte seni çok fena 
korkutacağını" dedim. 

Şeytan azapta gerek derler ya; 
aynen o hesap! 

Sadece bu cümle bile onun 
sürekli arkasını kollayarak, kapı 

arkalarını kontrol ederek, dolap­
ları temkinli açarak yaşamasına 
neden oldu. Hatta bazı anlarda 
çaktırmadan onu seyrettiğimde 

sessizce girdiğim gülme krizlerin­
de nefes alamaz hale geldim. 

Misal; ben balkonda kahvemi 
içiyordum bir seferinde ve otur­
duğum yerden onu görebiliyor­
dum. Benim balkonda olduğumu 
görmediği için evin içinde herhan­
gi bir yerde aniden karşısına çıka­
cağımı düşündüğü için dışarıdan 
sebebi bilinmeksin bakıldığında, 

düpedüz paranoyak davranışlar 

olarak adlandırılabilecek tuhaf­
lıklar yaparak evin içinde oradan 
oraya koşup, saklanıyordu. 

Bir başka seferde ise ben ma­
sum bir şekilde banyoda cilt ba­
kımı yap ıyordum ve aklımda ke­
sinlikle onu korkutmak gibi bir 
konu yoktu. Banyodan çıktığımda 
kuzenimi benim ışığını daha önce 
yanık bıraktığım odamın kapısında 

gayet kibar şekilde benimle konu­
şurken buldum. Kurduğu cümle 
şuydu "Biliyorum odada bir yerde 



saklanıyorsun. Odandan bir kitap 
almam lazım, lütfen korkutma" 
Açıkçası o anda haline acıdım ve 
gayet iyi niyetli bir şekilde "Bura­
dayım" dedim. Ancak o beni oda­
da sandığı için ve ben de o sırada 
tam arkasında olduğum için ger­
çek korkunun yüze yansımasına 
bizzat o anda şahit oldum. 

Av basit olduğu için fazla çaba 
harcamadan hatta hiç çaba har­
camadan birkaç gün bu şekil­

de idare ettik. Dördüncü günün 
sonunda benim onu gerçekten 
korkutmayacağıma kesinlikle ka­
naat getirip rahatladı haliyle. Asıl 
eğlence de ondan sonra başladı 

zaten ! Bu süre içinde ona zorla 
seyrettirdiğim korku filmlerindeki 
göz alıcı sahneleri bizzat yaşattım 
ona. Üşenmeyip aldığım siyah, 
uzun perukla "Halka" ve işlevsel 
olan aynı perukla "Garez''i; ezber­
lediğim repliklerle "Diğerleri"ni; 

gı rtlağımı kullanarak çıkarttığım 

seslerle ise "Emily Rose'un Ger­
çek Hikayesi"ni tekrar, bizzat yaşa­
mak zorunda kaldı. En son olarak 
(Garez'den esinlenilmiş bir sahne) 
bir gece yatağının altına saklanıp, 

tam uykuya dalmak üzereyken - ki 
bunu nefes alıp- verişlerinden an­
layabilirsiniz- yatağın altından eli­
mi uzatıp, kolunu yakalayınca bi­
raz ileri gittiğimi anladım. Neyse ki 
kalıcı bir hasar bırakmadı bu yaşa­
nanlar kuzende. En azından şim­
dilik gözlemlediğim kötü bir hasar 
yok. Sürekli gözlerini kırpıştırması, 
evin içinde sürekli sırtını duvara 
vermeye çalışarak yürümesi, son 
günlerde pek fazla uyumaması 

çok da önemli değil bence. 
Biliyorum hainlik, ama adrena­

lin hiç eksik olmadı o süre içinde 
evimizd~. Zaten bu, bende eski­
den var olan pis bir huydur! Ama 
bilen ve yaşayan bilir; korkutmak 
çok keyiflidir, ustalıkla yapıldığ ı sü­
rece. Abartmamak ve karşınızda­
kinin sağlık durumunu iyi bildikten 
sonra yaşanası bir eğlencedir bu. 

Ve herkese, tüm çocuklarımıza 
gerçek korkulardan, hainliklerden 
ve kötülüklerden uzak bir hayat 
diliyorum ... 

Sevgiler ... 

1 
6. yılında 63. sayıya ulaşan dergimiz, Konya 
Büyükşehir Belediyesince neşredilen Konya 
Ansik/opedisi'nde tanıtıldı. Şimdiye kadar 4 

cildi yayımlanan ansiklopedide dergimiz için şöyle 
denildi: 

Çetmi, Taşkent ilçesine bağlı bir beldedir. 
Çetmi'nin Sesi de, bazı Çetmililerin beldeleri­
ne hizmet için kurduğu Çetmililer Eğitim Kültür 
ve Yardımlaşma Vakfının yayın organıdır. Ocak 
1998'de yayımlanmaya başlayan derginin ilk sa­

hibi ve yazı işleri müdürü İbrahim Tıkır, Genel 
Yayın Yönetmeni Hüseyin Alp Özel, koordi­

natörü de Kerim Bozdağ'dır. Sonraki sa--'"'!._-. 
yılarında kaldırılan yayın kurulunu ise 
Mehmet Balcı, Abdurrahman Önder, 

Nurettin Özel, Hasan Uysal, Niğmetul­
lah Uçar ve Şükrü Karaca oluşturuyordu. 
Bütün Çetmililere ulaştırabilmek için de 

derginin Antalya, İzmir, Ankara, İstanbul, 
Bursa ve "Fransa temsilcilikleri oluşturul­

du. 
Her sayışında renkli bir kapakla 

okuyucu karşısına çıkan derginin 
kapak konusu da ya Çetmi'den bir 

manzara ya da yaşlı bir Çetmili idi. Dergi­
de önemli makalelere, yanı sıra yaşlı Çetmi­

lilerin anılarına yer verilirken gurbetteki­
lere memleketleri Çetmi'den haberler 
ulaştırıldı. Dergide yeni doğanların, 

ölenlerin, düğünlerin haberleri de yer 
aldı. 

Ta nınmış Çetmililerle özel röportajlar 
yapılarak onların hizmetleri tanıtıldı, ilk sayıda 

tanıtımı yapılan değerlerden biri uzun yıllar Kültür 
Bakanlığı Güzel Sanatlar Genel Müdürlüğü yapan 
Mehmet özel'di. 

52. sayısında sahipliğini ve yazı işleri müdürlü­
ğünü aynı zamanda vakfın da başkanı olan Meh­
met Balcı'nın üstlendiği derginin temsilciliklerine 
Karaman ve Anamur da eklendi. 
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NiĞMETULLAH LJçAR 

Fadime Kılışlı, Fatma Gökgün ve Hasan Hüseyin Gökgün 
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Bu dünya bir handır konup göçülür 

Postunu sermemiş Fadime yenge 

Yaşarken dünyada günler görülür 

Hayatı sevmemiş Fadime Yenge 

Tarla, bağ işinde çalışır gençken 

Her işi yapardı bedeni dinçken 

Oğluna Allah'ın ihsanı derken 

Onu hiç üzmemiş Fadime Yenge 

Tek çocuk var adı Ali İhsan'dır 

Ana şefkatini ona kullanır 

Yaşarken dünyada hep aklındadır 

Öf bile dememiş Fadime Yenge 

Yaşlanmış bedeni yükü kaldırmaz 

O işini yapar fazla aldırmaz 

Kendince yaşıyor köyden ayrılmaz 

Hasretlik çekmemiş Fadime Yenge 

Rahatsızlanmıştır doktora gider 

Hastahanededir komaya girer 

Beden hissetmiyor acılar diner 

Murada ermemiş Fadime Yenge 

Kader insanların çizer yolunu 

Kimse bilemiyor nasıldır sonu 

Konya'da karşılar Azrail onu 

Geri dönememiş Fadime Yenge 

Mekan cennet olsun gittiği yerde 

Nurlar ışık versin ona makberde 

Ümitsizlik olur hep gariplerde 

Hiç isyan etmemiş Fadime Yenge 

Niğmetullah yazdı tanıyamadan 

Onun tam halini anlayamadan 

Cennetini koysun yüce Yaradan 

Ümidi kesmemiş Fadime Yenge 
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• 
PLASTiK 

s$u~an Chre 
cJ 0533 967 08 88 

Tüm üriin ve hizmetlerimiz, 

peşin Jiyattna kredi kartı ile 
ıo taksitle yaptltr. 

eniz Sanayi Sitesi 5002 Sokak Na: 121 
li Fax: 0242 221 25 91 Antalya I TÜRKİYE 

e-mail: info@aysuplastikantalya.com 



1 

-
2- Motosiklet (vitesli) 
- Otomobil, Minibüs, Kamyonet 

- Otobüs , 
H- Hasta ve Sakat Araçları 

Ehliyetleri Verilir 

TRAFİK KURALLARINA UYALIM, 
UYMAYANLARI UYARALIM! 

Çevreyolu Düdenbaşı Mah. Gazi Bulvarı 2300 Sk. 
No:13 Köse Mehmet Apt. K:2 D: 3-4 / ANTALYA 
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~ AHU 
• 
iNŞAAT 
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AHU iNŞAAT YILDIZ PARK K□ NUTLARI 

.. . . . 
HUSEYIN YILDIZ - RAMAZAN SEViNÇ - METiN YILDIZ 

0532 616 623 l 0532 635 3278 0530 549 31 64 

info@ahuinsaatemlak.com www.ahuinsaatemlak.com 

KEPEZ BELEDiYE: BINASI KARSISI ANTALYA 




